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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a primit pe președintele Directoratului

Societății „Citroen Automobil"
Președir.teje Reoublld: Socia

liste România, tovarășul Nicolae 
Ceausescu. a trimit. miercuri 
după-amiază. pe Jactjoes Lom
bard. pceaetLnteje Dtasetoratnhii 
Societâțu „Citrbea Automobil*, 
care m afiâ Lr.tr-C rizttâ in tara 
noastră.

A parecpac Warlaul Ghecr-

ghe Oprea, prim viceprim-minis- 
tru al guvernului.

Tovarășul Nicoiae Ceaușescu 
s-a intretr-ut cu oaspetele asu
pra unor probleme privind sta
diul actual al cooperării dintre 
Intzeptmderi românești construc
toare de mas.nj șt societatea 
„Gtzâen* în domeniul produc

ției de autoturisme. Au fost ana
lizate. de asemenea, posibilitățile 
extinderii colaborării, apreciin- 
du-se că aceasta va contribui la 
dezvoltarea continuă a conlucră
rii economice, reciproc avan
tajoase. dintre România și 
Franța

întrevederea s-a desfășurat 
tntr-o atmosferă cordială.

9f
martie

VOTUL NOSTRU - VOTUL ÎNCREDERII ÎN VIITOR
s
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„In spiritul dragostei față de patrie și partid, al tradițiilor 
glorioase și al marilor cuceriri revoluționare ale poporului nos
tru, învăț ați și pregătiți-vă tot mai temeinic pentru munca și 
viață! Munciți cu abnegație, pentru înfăptuirea operei de con
strucție socialistă m România! Urmați îndemnul celui mai iubit 
fiu al poporului român, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a vă 
însuși cele mai înalte cuceriri ale științei și tehnicii, concepția 
revoluționară despre lume, pentru a putea duce mai departe făclia 
progresului, socialismului și comunismului în România!".

(Din Manifestul Frontului Democrației și Unității Socialiste)

ASTĂZI LA POSTURILE DE RADIO Șl TELEVIZIUNE
ASTĂZI. ÎN JURUL OREI 15,30, POSTURILE DE RADIO Șl TELEVIZIU

NE VOR TRANSMITE DIRECT DE LA PALATUL SPORTURILOR Șl CULTU 
Rll MAREA ADUNARE POPULARĂ, CETĂȚENEASCĂ, ORGANIZATA CU 
PRILEJUL ALEGERILOR DE LA 9 MARTIE.

TINERI I TINERE!
Votînd candidații Frontului Democrației 

și Unității Socialiste, votați pentru

k 
k 
k 
k 
I 
k 
k 
k 
k 
k 
k

AFIRMAREA MULTILATERALAA PERSONALITĂȚII 
UMANE, SCOPUL SUPREM AL ORÎNDUIRII

35 DE ANI DE LA INSTAURAREA PRIMULUI 

GUVERN REVOLUȚIONAR DEMOCRATIC

DI LI MARILE DEZIDERATE AIE
MASILOR POPULARE DIN MARTIE 1945, 

LA MARILE ÎMPLINIRI DE AZI

PATRIA DIN INIMI
Ca o navă cu ca re na de aur urcă patria in timpul tinăr 
Ea însăși tânără, nemuritoare, dntind

cu flacăra forței sale. 
Ea tnsăși o inimă tinără, uriașă, împingând timpul. 
Ea singură aceste milioane de răsuflări și milioane

de voci care o umplu de sunete. 
Ea însăși aceste inimi care cîntă.
Care ridică in aer flori uriașe, bucurindn-ee 
Bătind în armura lor de sudoare
Patria, aceste orașe și chipuri urdnd abrupt pieptul 

deceniului 
Murmurind ca un fluviu, luminând ca un snop

de petarde— 
Ca o navă cu ca ren a de aur urcă patria in tâmpul tinăr.

MIRCEA FLORIN ȘANDRU

VOTAM
PENTRU CA ȚARA 

SĂ FIE MEREU
MAI FRUMOASĂ!
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Ne v*-- do perspectiva vremurilor de ozi 
c doa de 6 Morte 1945 ca ta un adevărat în
ceput ae atare nouâ care o marcat, pe de o 
pane. «<cfcro terțelor progres ste. a voinței po
por. _• or pe de o*ă parte, a deschis calea 

• tncr preăocer rodccta in v.ațo societății noastre. 
.Ciec ec r-Te'ruiui revoluționar democratic de 

■ ;i5 NICOLAE
CEAUSSCU a constituit un moment de impor
tanță istorică pe calea instaurării puterii munci- 

; tocești-țorc-est, a marcat trecerea la profunde 
traasfonaâri democratice, revoluționare, care au 
descria drumul înfăptuirii revoluției socialiste ți 
educării cu succes a noii orinduri sociale in pa
tria noastră*.

Fără Îndoială, obiectivele pe care și le-a pro
pus p<—guvern revoluționar democratic vi
zau i- mare măsură comandamente imediate, 
rezolrsreo unor probleme care nu suportau a- 
-‘-are. Este ta fel de clar însă că ele aveau în 
vedere o perspectivă istorică foarte largă, mar- 
dnd in fapt reperele inițiale ale vastului proces 
revoluționar din societatea românească.

După cum este bine cunoscut, la 29 ianuarie 
1945. se dă publicității Programul de guvernare 
c F.N.D., document de importanță istorică prin 
care energiile revoluționare ale maselor, ale 
tuturor forțelor progresiste au fost unite și cana- 
I zate într-o direcție unică, bine definită. Refa
cerea și dezvoltarea economică a țării, ridicarea 
nivelului de trai al poporului, asigurarea inde
pendenței și suveranității naționale constituie, 
indiscutabil, obiectivele fundamentale ale Pro

gramului. Ele reflectă, fiecare în parte, dar și 
in ansamblul lor - pentru că numai concepute 
într-o strînsă unitate se puteau obține rezultatele 
scontate - esența revoluționară a procesului In 
care țara, națiunea se aflau deja angajate.

Măsurile întreprinse de guvernul de la 6 Mar
tie în direcția traducerii în faptă a Programu
lui său s-au bucurat de o largă audiență în 
rîndul maselor populare, al căror avînt revolu
ționar era în continuă creștere. Importanța is
torică a acestor măsuri constă în faptul că au 
marca» începutul unor ample procese care, de-a 
lungul celor trei decenii șl jumătate ce au tre
cut de atunci, au condus la rezolvarea com
pletă și definitivă a problemelor esențiale ale 
societății noastre. Revine Partidului Comunist 
Român meritul fundamental de a fi condus 
poporul în marile înfruntări revoluționare pentru 
dobîndirea libertății sociale și naționale, în 
opera de făurire a socialismului pe pâmintul pa
triei noastre.

Din înălțimile de faptă, de cutezanță șl de 
gînd ale timpului prezent, actul de la 6 Martie 
1945 ne apare ca un eveniment cu voste impli
cații sociale și politice. El a reprezentat un mare 
pas înainte pe calea înlăturării definitive a 
dominației imperialiste, a lărgiririi drepturilor și 
libertăților democratice, a pregătirii condițiilor 
pentru trecerea la etapa socialistă a procesului 
revoluționar. Și tot din perspectiva prezentului, 
putem evalua, cu legitimă mîndrie, uriașul drum 
parcurs pe calea progresului, a bunăstării și civi
lizației de către întregul nostru popor.

0 economie puternică, 
situată la cei mai înalt nivel 

ai exigențelor contemporane

Ceea ce azi, cutezător, < 'îndim

Dinspre cîmpiile Dunării și din văile Carpaților răzbesc 
zvonurile primăverii. Intrăm în anotimpul permanenței patriei, 
în anotimpul care ne deschide orizonturile spre idealurile cele 
mai înalte, intrăm în primăvară cu adincă și omenească 
încredere in viitorul pe care singuri ni-l făurim, cu frumoase 
și curate speranțe. însuși evenimentul politic de îa 9 martie 
- alegerile de deputoți - are semnificația simbolică a pri
măverii. La 9 martie 1980, tinerii, toți cetățenii, vor vota pentru 
ce s-a înfăptuit pînă acum sub conducerea partidului, pentru

condițiile minunate de care se bucură in prezent ca o odîncă 
recunoștință față de Portidul Comunist Român, față de se
cretarul său general, tovorâșul Nicolae Ceaușescu. dar cu 
aceeași vibrație sufletească ei vor vota pentru viitorul tar. 
pentru tot ceea ce ne-am prevăzut să durăm, prin truda 
minții și brațelor noastre, de aici înainte. Tinerii înșiși Iși argu
mentează. in cadrul unei anchete de opinie politică, cum nu 
se poate mai bine, opțiunea lor de la 9 martie.

In spiritul dragostei față 
de patrie și partid, al 
tradițiilor glorioase ale 

poporului
tone! Petre, strungar la 

Uzina „23 August" din Capitals : 
„Pentru noi. tinerii din cir
cumscripția electorală numă

rul 1 din Capitală, pentru În
tregul personal muncitor și 
pentru toți locuitorii acestui 
perimetru dominat de marile 
întreprinderi industriale 23 
August, I.M.U.A.B., Republica 
și altele, nu ponte fi o mai mare 
mîndrie patriotică decît aceea 
de a-1 avea ca reprezentant in 
Marea Adunare Națională pe 
cel mai ilustru și mai iubit fiu 
al poporului nostru, secretarul

general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, de a-1 avea 
din nou candidat pentru un 
mandat in înaltul forum legis
lativ al tării in legislatura pe 
care o vom reînnoi la 9 mar
tie. Așa cum cele mai de sea 
mă Înfăptuiri din ultimul de
ceniu și jumătate, de pe toată 
întinderea țării, sint puternic le
gate de numele său. tot așa 
uzina noastră, cartierul nostru,

cu toate modernizările și reîn
noirile, cu toate transformările 
calitative petrecute aici, cu 
viața noastră nouă, cu tinere
țea noastră in demnitatea si 
libertatea muncii, sint indiso
lubil legate de contribuția ne
mijlocită, de inițiativa, de nu
mele secretarului general al 
partidului. Iată de ce. la 9 mar
tie, miile ’e tineri de pe plat
forma industrială a uzinelor 23

ZIDIM
August Republica și I.M.U.A.B., 
zecile de mii de cetățeni din 
circumscripția electorală nr. 1 
din Capitală iși vor da votul 
celui mai iubit tiu al poporu
lui. secretarul general al par
tidului. oresedlntele republicii, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. cu 
adinca convingere că votăm ast
fel pentru continua Înflorire a 
patriei, pentru progresul său 
multilateral, pentru fericirea și 
bunăstarea fiecăruia dintre noi".

Tiberiu Falca, miner Ia în
treprinderea Lonea. Cil maturi
tatea virstei sale de 20 de ani, 
dar și cu maturitatea politică a 
uteristului de frunte in* activi-

ROMULUS LAL

(Continuare in pay. a IV-a)

Refacerea și dezvoltarea eco
nomiei naționale — condiție de 
bază a înfăptuirii cu succes a 
celorlalte obiective ale guvernu
lui revoluționar democratic de 
la 6 Martie 1945 — a determi
nat necesitatea luării unor mă
suri specifice menite să anga
jeze economia țării pe un nou 
făgaș, să contribuie la rezolva
rea situației maselor largi mun- 
citorești-țărănești grav afectate 
de pe urma înapoierii economice 
și a efortului de război. Legife
rarea reformei agrare, acțiunea 
de democratizare și de transfor
mare revoluționară a aparatului 
de stat, instituirea unor noi or
ganisme de control al produc
ției și repartiției mărfurilor (în 
fapt exercitarea unui control

muncitoresc, popular), diversele 
măsuri de stimulare a producției 
au constituit o etapă de început 
a procesului de făurire a unei 
economii care să slujească ex
clusiv la dezvoltarea țării și la 
ridicarea nivelului de trai al ce
lor ce muncesc. In condițiile 
menținerii proprietății capita
liste in sectoare economice de 
primă importanță, măsurile în
treprinse de guvern nu au pu
tut, firește, conduce la b trans
formare de esență a economiei 
tării. Procesul revoluționar 
neîntrerupt care a urmat, eve
nimentele de imnortantă isto
rică cum ar fi Conferința, Na
țională a P.C.R. din octombrie 
1945, naționalizarea principale
lor mijloace de producție de la

11 Iunie 1948, etapele de făurire 
și de consolidare a bazei teh
nico-materiale a socialismului 
au transformat economia națio
nală într-o economie echilibra
tă, cu un înalt ritm de dezvol
tare, cu o vitalitate și cu rezul
tate spectaculoase. Trecerea la 
făurirea societății socialiste 
multilateral dezvoltate a adus 
cu sine noi prefaceri de sub
stanță în întregul mecanism e- 
conomic, in caracterul și speci
ficul proceselor de producție, in 
cadrul cărora se pune un accent 
tot mai mare pe noua calitate, 
pe pătrunderea masivă a cuce
ririlor revoluției științifico- 
tehnice.

In numai 35 de ani economia 
românească a făcut progrese 
uriașe, atit pe plan cantitativ, 
cit și pe plan calitativ. S-au 
dezvoltat numeroase noi ramuri 
industriale, îndeosebi ramuri de

Grupaj realizat do 
CORNELIU OSTAHIE

(Con*!1: .’Ti l?l f)TU IV <1)

în întreaga țară se desfășoară

ADUNĂRI CETĂȚENEȘTI
A A

in circumscripțiile electorate 
pentru Marea Adunare Națională

In pagina a 5-a
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VOTUL TINEREȚII PENTRU TINEREȚEA ȚĂRII
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Acum, clnd Intr-o Impresionantă unitate de 
gindire șl voință toți fiii țării, tineri șl virstnici, 
fără deosebire de naționalitate, pregătesc și in- 
timplnâ momentul electoral de la 9 martie, cind 
In spiritul șl litera Manifestului Frontului Demo
crației și Unității Socialiste descifrăm inseșl te
meiurile esențiale ale încrederii noastre in vi
itor, lată că înțelegem mai bine, mai profund 
adevărul înscris la loc de frunte pe firmamen
tul epocii noastre, și anume că omul, personali
tatea sa, afirmarea sa liberă și creatoare re
prezintă figura centrală a întregii politici a 
partidului și statului nostru. Omul ca O mare, 
adică personalitatea sa multilaterală tot mal 
bogată, universul său de aspirații șl împliniri, o 
măsură autentică șl perenă a universului nostru 
socialist Omul - proces deschis împlinirilor, 
înălțării, autoperfecțlonârll, omul nou pe măsu
ra timpului socialist contemporan și a perspec
tivelor comuniste luminoase pe care le descifrăm 
In lumina documentelor Istorice adoptate de 
Congresul al Xll-lea al partidului, devenite re
perele înseși ale platformei electorale a Fron-

tulul Democrației șl Unități Socalxt». In iepe 
programul făuririi omului nou vizează le aed 
esențial șl antrenează In mod p:e-a- oemor'o- 
litatea însăși otit de dinamică și de bogată c 
tinerei generații. Să ne gind m cum va c-ota tara, 
cum vom arăta noi, oamenii ei, in 1985, ct-—c 
cind toate proiectele legsatu-i pe cc-e o pre
găti m vor căpăta conturul ferm și eu o — ol fap
tei. Să ne glndim cu încredere, cu opt-sm. cx. 
realismul care caracterizează toate mc- e noas
tre opțiuni că nu numai țara va I mc- bogată, 
mai puternică, ci însăși viata -ocstră mate' c â s 
spirituală, însăși persona- tatea noastră ca *d - 
vizi, ea generație, ca popor, vor sta ct-KS ws 
semnul unei tot mal >*o'te ce tăd revo
luționare, a însăși persoro ’.âtil u—c-e. VaAnc 
pentru candidațil Frontului Democrate* s Uni
tății Socialiste, pentru progrc-- se- e ectaroi. 
votăm de fapt și pentru omul nou. corn es 
trebuie să fie rațiunea de o f o fasc-c-tei 
pel revoluționare pe core o tră m la sca-e 
conștiință șl acțiune a Intregulu nostru popor.

A construi și a ne construi
emblema tinereții noastre

• LA ÎNTREPRINDEREA DE 
PIESE RADIO ȘI SEMICON
DUCTOR! BANEASA discutăm 
cu tînărul tehnician Dragoș Ca- 
ragioiu : „Votul meu și al tova
rășilor mei de la 9 martie ex
primă înainte de orice opțiunea 
noastră fermă pentru moderni
zarea ți întărirea continuă a in
dustriei românești, pentru pro
movarea largă, impetuoasă a ce
lor mai înaintate cuceriri ale 
științei și tehnicii contemporane 
tn toate sferele și domeniile de 
activitate, aș spune că In însăși 
dezvoltarea și modernizarea In- 
tregii activități economico-so
ciale este implicată ca o per
manență înflorirea și afirmarea 
personalității umane. In organi
zația U.T.C. din care fac parte, 
s-a extins și s-a permanentizat 
o inițiativă menită să scurteze 
Ciclul proiectare-execuție, să 
confere un ritm calitativ su
perior în afirmarea gîndtrii 
inaintate ; este limpede că omul 
nou nu poate fi gindit în sfera 
acestui proces dinamic, revolu
ționar, In care se modifică nu 
doar munca omului, ci fi atitu
dinea lui față de muncă. Munca 
însăși primește un caracter nou, 
Iși accentuează latura creatoare 
ți acest lucru poate fi dedus cu 
claritate din ritmurile ridicate 
ale economiei și societății noas
tre preestimate pentru cincina
lul 2981—1985, practic pentru 
viitoarea legislatură. Pentru 
mine, pentru tovarășii mei vo
tul de la 9 martie înseamnă 
nemijlocit angajamentul de a 
ne concentra toate forțele pu
ternicei afirmări a obiectivelor 
deceniului științei și tehnicii, 
calității și eficienței. Deceniul 
nou, căruia trebuie tă-i cores
pundă în mod necesar omul 
nou".
• ÎNTREPRINDEREA „STEA

UA ROȘIE- DIN SIBIU. Iată 
ce ne spune ttnăra confec- 
ționeră Iohana Pelger i „împli
nesc In acest an 19 ani, am cres
cut, cum s-ar zice, odată cu ac
tuala legislatură. Dar mai ales 
am putut să înțeleg prin însuși 
modul în care viața și munca 
mea și a tovarășilor mei au că
pătat un conținut și un sens 
nou că numai pe baza politicii 
profund științiftee a partidului 
de dezvoltare armonioasă, echi
librată a tuturor localităților și 
zonelor patriei, de asigurare a

unor posibilități depline, egale 
pentru toți fiii țărti, fără deo
sebire de naționalitate, a fost 
posibil să se statornicească in 
viața ți munca noastră spiritul 
profund umanist al prevederilor 
înscrise in Codul principiilor Și 
normelor vieții și muncii co
muniștilor, ale eticii ți echității 
socialiste. Am înțeles cu toată 
claritatea că omul nou nu este 
doar un proiect generos și in- 
suflețitor, ci este Însăși identi
tatea noastră de simțire și voin
ță. Avind toate posibihtățila de 
a învăța, de a ne forma fără 
nici o opreliște, intr-o strinsă 
unitate morală ți politici, am 
devenit tot mai conșt.e-.ți de

ANCHETA
DE OPINIE POLITICA

valoarea ți importanța potenția
lului de gindire ți acțiune pe 
care O posedă tineretul țirit".
• DE LA l.A.M. TIMISOARA, 

pe Ioana Ceaulescu, secretara co
mitetului U.T.C., o rugăm să ne 
vorbească despre relația dintre 
promovarea amplă a progresului 
tehnico- științifie și afirmarea 
tot mai puternică a spiritu
lui muncitoresc, revoluționar. 
Răspunsul nu se lasă așteptat, 
întemeiat fiind, cum se va ve
dea, pe însăși realitatea fapte
lor : „Vreau să spun din capul 
locului că întreprinderea noas
tră este ea Însăși o adevărată 
investiție de încredere In tine
rețe, aflindu-se Intr-o simbolică 
concordanță cu sarcinile eres- 
cinde ce revin tinerei generații 
in cincinalul următor In pers
pectiva devenirii socialiste ți 
comuniste a patriei. Și este pen
tru noi un titlu de mlndrie ci 
în condițiile unei medii de vira
tă de numai 22 de ani ni s-au 
încredințat spre realizare pro
duse da înaltă calitate, care ne
cesită o temeinică pregătire 
profesională.

Eficiența activității economice 
reprezintă Însuși reperul de 
bază al eficienței muncii noas
tre de formare a omului nou. 
Cu automulțumire, cu superfi
cialitate, eu minimalizarea lip-

surilor «a numai K prod'^cția, 
ci si bs munca educativă na rom 
reuși «unedată cotele superioa
re de progres pe care -a Is-cm 
propus".

• ORGANIZATORUL C.C. al 
U.T.C. DIN ȘANTIERUL NA
TIONAL AL TINERETULUI 
ZALĂU. tfoaplan.1 Mihd Mol
nar Iști pe «ev—. spusele sa-e ; 
„Si at -.---ir 22 it cm șs si S 
se Kcmdsnșeșe • taoesnpe de 
52 milioane -ei te răspundere, 
tată acevdretul uortm eznmeu 
penîr» vtstor Ca examen care — 
de ce ae-s-a îmbăta Ci tlarti ? 
— re coussztat fcudșs atestarea 
noastră ce oement pe -.âsu-t 
vuSorulni" Să-l ascultăm K 
coatsauare .- „Ca atare, proble
me esențială ‘ formării o—.ului 
non. axul af.t măni ți eonf-.rmi- 
rfi enștsinșei sale inaintate o 
reprezintă educarea muncito
rească. După cum știți. Zalău! 
are o tradiție industrială recen
tă ți ea atare am fi grețU 
profund dacă em fi crezut că 
numai Șmbrăcrnă salojseta de 
brigadieri tinerii noștri și-au fn- 
șuștt marile exigențe ale spiri
tului muncitoresc. Aș spune 
chiar că /runtașH șantierului, 
Silmu Ruru, Vasile Oneț, Tra
ian Bogdan, Ludorica Cemieek, 
Silvia Rus sau Victoria Pușcaș, 
ți nu numai ei, tint reprezen
tativi pentru starea la- zi ea ți 
pentru destinele de perspectivă 
ale țantierului tocmai prin mo
dul in care, într-o continui con
fruntare cu greutățile, cu pro
priile ezitări ți greșeli, au reu
șit si învingă. Sigur, ci la mij
loc este și sentimentul de apar
tenență și mtndrie. Să ai nu
mai 22 de ani, si ți se încredin
țeze o investiție de 
celei de față, să 
tr-o zi, de pildă, 
gislaturii in care 
eu fac parte din 
a ridicat Zalâul _ ______
dustriei socialiste", iată resortul 
moral tel mai profund ți cel 
mai trainic ai fascinantului 
procct revoluționar te treștere 
a viitoarelor generații muncito
rești ale țării. Iată ie te. cotind 
la 9 martie, votăm într-o indes
tructibilă unitate, pentru ca 
omul, generația noastră si 
crească și să se afirme liber, 
creator, plenar, la puterea de 
entuziasm și angajare a societă
ții noastre".

de omenie

NICOLAE CEAUSESCU

cum spune poporul nostru. Realizăm j

PARTICIPAREA - MODUL DE A FI
Șl A ACȚIONA A OMULUI NOU

u

uA

„Noi facem totul pentru a dezvolta in om spiritul |
• ■ ■ ame a • v »

socialismul și comunismul in care omul reprezintă figura 
centrală, preocuparea primordială. Tot ceea ce 
întreprindem este consacrat omului, libertății, bunăstării 
și fericirii lui

Tot ceea ce am realizat, tot ceea ce realizăm, tot ceea ce ne 
propunem să Înfăptuim și în viitor, intr-o strînsă, indestructibilă 
unitate, intr-un climat de deplină afirmare liberă, creatoare, ca 
om și ca societate, se află indiscutabil sub semnul calității noas
tre de participanți activi, responsabili, la întreaga viață politică, 
economică și socială a patriei; Pentru că participarea reprezintă, 
prin ea insășl, un mod statornic de o ne manifesta ca persona
litate multilateral dezvoltată, examen neîntrerupt și mereu mai 
exigent- Omul nou, deplin stâpîn pe cele mal inaintate cuceriri 
ale științei și cunoașterii, înarmat cu ideologia revoluționară a 
clasei muncitoare, a partidului său, nu este un scop in sine, o 
abstracție inerentă procesului revoluționar pe care ii străbatem. 
Omul nou reprezintă, dimpotrivă, figura centrală a uriașei activi
tăți creatoare, factorul determinant al epopeii făuririi societății 
socialiste multilateral dezvoltate și înaintării României spre co
munism. •

Participarea înseamnă in sistemul democrației socialiste valo
rificarea cu maximă eficiență și responsabilitate a inepuizabile
lor resurse creatoare, a înseși esenței umane, afirmarea omului ca 
măsură și ideal al societății. Vedem odată mai mult că a parti
cipa inseamnă o inaltă datorie morală și politică de a te implica 
In permanență, de a te angaja cu toate forțele in înfăptuirea 
unui grandios program de evoluție ascendentă a României spre 
C,ele mai inalte culmi de progres și civilizație, a-ți confirma cu 
exigență și abnegație calitatea de proprietar și făurar al întregii 
avuții materiale și spirituale a patriei. In acest fel dimensiunii 
creatoare a orinduirii socialiste ii răspunde permanent intensa 
activitate creatoare a omului nou.

A EDUCA, SARCINĂ DE ÎNALTĂ 
RĂSPUNDERE A ÎNTREGII SOCIElAțl

valoarea 
poți spune in
ia sfîrșitul le- 
intrăm, „da, și 
generația care 
la puterea in-

Este o realitate evidentă că educarea politică și îmbogățirea 
permanentă a culturii socialiste a omului nostru beneficiază de 
un cadru statornic, unitar și cuprinzător, realizîndu-se sub perma
nenta conducere și îndrumare a partidului. In acest sistem, or
ganizațiilor revoluționare de copii și tineret le revin in perspec
tiva viitorului sarcini noi, calitativ superioare. Ele au datoria ca, 
îndrumate și conduse de partid, să își intensifice preocupările edu
cative, contribuind alături de ceilalți factori răspunzători la în
rădăcinarea in întreaga viață Și activitate a tinerei generații - 
purtătorul viitorului societății noastre - a înaltelor principii de 
muncă, de gindire și de viață ale comuniștilor, promovînd cu con
secvență idealurile umaniste, revoluționare ale societății noastre, 
care se împlinesc pe fondul marilor realizări și izbinzi pe care le 
obținem in făurirea societății socialiste multilateral dezvoltate, in 
înfăptuirea obiectivelor programului istoric al partidului.

lată deci, că, mai mult ca oricînd, dispunem astăzi de un sis
tem dinamic și eficient care in perspectiva următorilor ani va 
trebui să se situeze tot mai mult la înălțimea și eficiența întregii 
activități economico-sociale, la nivelul calitativ superior de dez
voltare și implinire a orinduirii noastre.

Ne însușim temeinic, aplicăm neabătut
■ ■principiile politicii partidului

La temelia întregii activitâțl de formare șl educare a omului 
nou se află cunoașterea temeinică, însușirea organică și aplica
rea neabătută a concepției materialist dialectice și istorice a 
socialismului științific, a principiilor politicii interne și externe a 
partidului nostru, a programului istoric de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvoltate și inaintare a României spre 
comunism. Aceasta va asigura și in viitor omului societății noastre 
posibilitatea de a înțelege intr-un profund spirit științific legită
țile dezvoltării naturii și societății, de a acționa in cunoștință de 
cauză pentru înfăptuirea idealurilor sale superioare, pentru fău
rirea socialis'mului și comunismului pe pămintul patriei. Numai 
tnarmînd omul nou cu concepția revoluționară despre lume și 
viață - sinteză și expresie a celor mai inaintate valori ale cu-

noașterii umane - el se va putea afirma ca adevărat făuritor ol 
propriei istorii.

In același timp, a cunoaște și a-șl însuși filozofia marxistă, 
principiile politicii partidului și statului nostru inseamnă pentru 
omul nou a-și forma temeinice convingeri comuniste, militante, a 
acționa fără preget, în domeniul său de muncă sau de învăță
tură, pentru a da contururi tonifiante și mobilizatoare faptei, con- 
firmind astfel trăinicia și perenitatea idealului nou al societății 
noastre. A da sentimentelor și convingerilor noastre revoluționare 
conturul de fiecare zi al faptei, iată ceea ce conține șl exprimă 
mai bine ca orice spiritul constructiv, permanența idealului re
voluționar al orinduirii pe care o făurim.

*

Festivalul național „Cintarea României11
cadru complex al educației și creației

Organizat din Inițiativa secretarului general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu, Festivalul național „Cintarea Româ
niei* s-a dovedit prin cele douâ ediții ale sale □ fi cu adevărat 
o manifestare a muncii libere și creatoare a întregului popor, 
descoperind și promovind cu generozitate și exigență un imens 
număr de creatori și interpret' tineri și virstnici, români, maghiari, 
germani și de alte naționalități, profesioniști și amatori, dind 
altfel spus expresie bucuriei de a munci și crea intr-o societate, 
într-o patrie în care omul este principiul fundamental și valoarea 
supremă.

Dobindesc in acest cadru o deosebită importanță cuvintele, 
indicațiile tovarășului Ceaușescu in lumina cărora Festivalul na
țional „Cintarea României* reprezintă o manifestare cu un înalt

conținut politic, revoluționar, un spațiu al educării tuturor oame
nilor muncii din patria noastră in spiritul participării active, res
ponsabile, la înfăptuirea obiectivelor mobilizatoare înscrise in 
programul partidului. Intr-un tot unitar și armonios se îmbină 
astfel activitatea de educare politică a maselor cu pasiunea pen
tru stăpinirea celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii con
temporane cu creația și interpretarea în variate genuri culturale 
și artistice. Și dacă ne gindim in perspectiva viitorului, noua ediție 
□ Festivalului național „Cintarea României" se desfășoară în con
textul unor evenimente de puternică semnificație patriotică, re
voluționară, vom înțelege și mai bine că marele festival al muncii și 
creației întregii națiuni socialiste este, prin excelență, un festival 
al demnității, al libertății și forței noastre creatoare.

Tinere și tineri ai României socialiste!
Pentru ca omul nou, purtător, continuator șl promotor a tot ceea ce a creat mai de preț omenirea, al celor mai cutezătoare cuce

riri ale științei și tehnicii contemporane, înarmat cu principiile învățăturii revoluționare despre lume și viață a partidului comunist să 
se afirme plenar, multilateral în întreaga muncă și viață, să promoveze în întreaga activitate spiritul revoluționar propriu prin excelență 
partidului nostru, eroicei sale clase muncitoare, să se manifeste multilateral, creator, cutezător în opera de ridicare a patriei pe cele 
mai înalte culmi de progres și civilizație

VOTAȚI CANDIDATII FRONTULUI DEMOCRAȚIEI Șl UNITĂȚII SOCIALISTE!

A
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VOTUL NOSTRU - VOTUL ÎNCREDERII IN VIITOR

Cincinalul 1981-1985 va marca o nouă și importantă etapă în realizarea prevederilor programului de 
dezvoltare economico-socială echilibrată a județelor țării și de sistematizare a tuturor localităților

TINERI $1 TINERE!
Sub steagul partidului, strîns uniți în jurul conducerii sale, 

al celui mai iubit fiu al poporului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, să 
înfăptuim minunatul program de dezvoltare multilaterală a patriei, 
spre cinstea înaintașilor, spre mîndria noastră, a celor de azi, spre 
gloria zilelor de mîine, mereu mai luminoase și mai rodnice, ale 
patriei!

Dinamica spectaculoasă a construcției de locuințe
• 800 000 de apartamente, peste 269 000 locuri în căminele 

de nefamiliști, 32 400 locuri în creșe și 118 000 locuri în grădinițe 
au fost realizate în perioada 1975-1979 • Tot în această perioadă, 
la sate au fost construite peste 250000 case noi cu unul sau mai 
multe etaje • în perioada 1981-1990 se prevede construirea a 
2350-2450 mii apartamente, ceea ce înseamnă rezolvarea în 
întreaga țară a problemei locuințelor.

ORAȘE NOI
PE HARTA ȚĂRH

Mari ansambluri de locuințe și cartiere, I 
în vecinătatea zonelor industriale

tom som-cunmLE khrate, 
CORESPlMAItHRE DESIMIIEI

In perioada 1981-1985’ 
se vor transforma in orașe 
agroindustriale încă 140 

centre comunale

Fină Ia finele cincinalului următor, în fiecare ju
deț vor exista cel puțin 9 centre urbane, ceea ce ex
primă o repartiție echilibrată a acestora pe întreg 
teritoriul țării. Va avea loc o intensificare a legătu
rilor dintre orașe și sate, fiecărui oraș revenindu-i în 
medie un număr de 4—6 comune înconjurătoare, pe o 
rază de 15—20 km.

Ansamblurile de locu
ințe și dotări social -cul
turale se vor realiza pe 
baza detaliilor de siste
matizare. urmărindu-se 
asigurarea unor legături 
bune între zonele de lo- 
tuit și locurile de muncă, 
scurtarea distanțelor de 
transport, rezolvarea eco
nomică a utilităților pen
tru oraș și industrie.

Se va încheia acțiunea 
de construire a centrelor 
administrativ-politice ale 
reședințelor de județ și 
se va asigura organizarea 
centrelor administrativ- 
politice ale comunelor.

Drumuri, poduri și străzi 

amenajate și modernizate
In anul 1985, rețeaua rutieră va totaliza 73 361 km, din care 

14 676 km drumuri de importanță republicană ți 58 685 km dru
muri județene ți comunale. Ponderea drumurilor modernizate 
in totalul rețelei inteme va crețte in 1985 față de 1980 de la 
96,3 la sută la 99,2 la sută, la drumurile de importanță repu
blicană, ți la 48,1 la sută, la celelalte.

Programul de investiții 
prevede construirea a 
încă 72 săli de spectacole 
insumind 40000 locuri, in 
cinematografe, case de 
cultură și duhurt, repar
tizate îndeosebi intr-un 
număr mare de centre 
muncitorești, cum sint 
Hunedoara. Brăila. Dej. 
Turda. Năvodari. Bals, 
Bălan. Colibași. Topliia. 
Roșiorii de Vede. Lupeni. 
Vulcan. Băilești, Caranse
beș. Zămeștt. Drobeta- 
Turnu Severin, Sighi
șoara. Bistrița. Locali
tăți in care — ca pre
tutindeni In țară — 
edilii, arhitecții și cetă
țenii sint chemați să con
lucreze pentru îmbinarea 
bunului gust cu moder
nitatea, frumosul și u- 
tiluL

Un mediu ambiant prielnic 

și bine protejat
In cincinalul următor se vor continua : • realizarea progra

melor de amenajare a bazinelor hidrografice ți de dezvoltare a 
fondului forestier • adoptarea de măsuri complexe pentru pro
tecția mediului ambiant in toate zonele ți localitățile țării • se 
vor impăduri 207 mii ha, indeosebi cu specii valoroase ți repede 
crescătoare.

0 viitoare diversificare 

a construcțiilor de locuințe *
In orațelje mici, cetățenii iți vor construr locuințe cu 1-2 etaje, 

Iar pe anumite străzi, in raport cu planul de sistematizare, se 
vor realiza ți clădiri cu pină la 4 niveluri.

In comune, cetățenii vor fi stimulați să-și construiască lo
cuințe potrivit proiectelor tip, adaptate modului de viață ți spe
cificului local.

Votînd candidații Frontului Democrației și Unității Socialiste, votați pentru înflorirea multilaterală a patriei, 
pentru propășirea sa spre culmile civilizației socialiste și comuniste!

Fiecare așezare a patriei, oraș sau comună, a cunoscut și va cunoaște în viitor, printr-un amplu proces de investiții materiale și 
umane, prin spiritul viu de inițiativă al cetățenilor pus în slujba frumosului și armoniei edilitare, adînci și spectaculoase transformări 
de care beneficiem fiecare, ai căror martori și coautori sîntem. Pe marele șantier al orașelor și satelor patriei, transformate uneori 
din temelii, fiecare tînăr semnează și va semna, prin muncă entuziastă, prin energică participare civică, certificatul înaltei calificări la 
locul de viață pentru meseria de bun cetățean.
Votînd candidații Frontului Democrației și Unității Socialiste, votați pentru înflorirea fiecărei localități a patriei, 

votați pentru ca viața să ne fie mai frumoasă, la altitudinea timpului istoric fără egal pe care-l trăim I
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35 de ani de la instaurarea primului guvern revoluționar democratic VEGHEA RAȚIUNII
DE IA MARILE DEZIDERATE ALE MASELOR POPULARE Soarele 

democrației*

(Urmare din pag. I) 

vîrf, cu o înaltă tehnicitate, 
agricultura, transporturile, co
merțul, celelalte domenii și 
sectoare economice au benefi
ciat de investiții masive.

Documentele celui de-al XII- 
lea Congres al partidului, ală
turi de Programul Partidului 
Comunist Român de făurire • 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate și Înaintare a Româ
niei spre comunism au deschia 
noi perspective de progres me
nite să transforme țara noastră 
intr-o tară cu nivel economic

medlu de dezvoltare d apoi 
intr-o țară cu nivel apropiat de 
cel al statelor puternic dezvol
tate.

Se poate afirma cu toată cer
titudinea că perioada de timp 
care a trecut de la istoricul act 
de la 6 martie 1943 a Însemnat 
și perioada In care marile pro
bleme economice cu care se 
confrunta atunci țara au fost 
pe deplin rezolvate. In interesul 
și prin efortul unit al tuturor 
celor ce muncesc, penrra viito
rul strălucit al națiunii nosutrw 
socialista.

În centrul tuturor preocupărilor, 
omul și nevoile sale fundamentale 

nice baza materiala. a Mecirfl 
continue a democrației ei a ridi
cării permanenta a gradata» ta 
conștiință a indtvtduiut

ta a nit soriaSstnuhzL Dezvolta
rea puternică a economiei a per
mis creșterea vertiginoasă a ve
niturilor reale ale tuturor cate
goriilor de oameni ai raurxni. 
Extinderea și Derfectionarea ne
încetată a rețelei de mvătâmint. 
accesul larg ia valorile culturii 
spirituale, baza tehr.ico-mate- 
rială a culturii aflata in conti
nuă ' creștere au coatrtbui: la 
lărgirea orxzoctulu: general de 
cunoaștere. la ridicarea gradului 
de pregătire urofestonală a for
te- de muncă, au creat șanse 
egale de afirmare pencru fiecare 
eetatear. Ccnazde de ăribzatie 
materială au cunoscut o extin
dere fără precedent »-l: la crase 
«ft si la casa O vastă rataa-da 
as:«er.tâ aanttar*. de star*—i‘ da 
odihnă st da refacere a aaoarită-
«1 do muncă ea află la riseori-

„Guvernul F.N.D. va ridica 
nivelul economic, cultural si sa
nitar al muncitorilor si tuturor 
•alariatilor de stat si particu
lari". Iată un alt obiectiv cu
prins in Programul de guver
nare al F.N.D., program care 
cantine referiri similare sl In 
oeea ce privește nivelul de trai 
al țărănimii. înfăptuirea si legi
ferarea reformei agrare. grija 
deosebită purtată luptătorilor de 
pe front si familiilor acestora. O 
serie de prevederi economice re
feritoare la diveree sectoare an 
favorizat, desigur. îmbunătățirea 
tntr-o oarecare măsură a stan
dardului de viată In acei ani 
grei, marcatl de eforturile de 
război, de moștenirea economică 
a trecutului.

Rezolvarea problemelor fun
damentale de viată ala muncito
rilor șl țăranilor, ale celorlalte 
categorii și pături sociale nu a 
putut deveni Insă realitate derft 
In anii construcției socialiste. 
Noua societate, așezînd in cen
trul preocupărilor sale funda
mentale omul șl interesele esen
țiale ale acestuia s-a dezvoltat 
In direcția făuririi unei puter-

Calitatea vieții, nivelul de treă 
au cunoscut salturi apoctacutoaM

Vwt.ci o®?cr _m

România — un nume de rezonanță, 
. iubit și stimat 

pe toate meridianele lumii
Asigurarea todapendantei si 

euvaranltățll aaticoale a Romi- 
nlel a constitui» un aM iiUeutt* 
de maximă însemnătate aflat la 
srtanția primului guvern revolu
ționar democratic Fără doar șl 
poate, acrid de la < martie 1941 
— rod al politicii da largă alian
ță a forțelor progresiste promo- 
yată de partidul somunist — a 
avut un profund caracter antl- 
lmperialist. cu implicații ime
diate asupra scoaterii definitive 
a tării da sub dominația imp*-

rtaltotâ st aszora desroltăril st 
libere, independenta. Paralei cu 
partiâparea armatei române la
războiul antihitlerist In tară se 
desfășoară intense acțiuni de în
lăturare a tuturor elementelor 
fascisto din fruntea tatreortade- 
rilor publice si particulare, din 
aparatul de stat. Exnrtmtod vo
ința unanimă a maselor popu
lara noul guvern întreprinde 
măsuri care aveau drept scop 
dezvoltarea viitoare liberă a 
țării, fără amestecai element*-

lor străine de Eriereseie ooooru- 
hti care dorea pacea, libertatea 
f. independenta. „Victoria isto
rică de Ja * niatie — arăta se
cretarul general al P-CJL tora-

VU’IAI CF41SESCL - 
a fost rezultatul luptelor rerota- 
tionare ale mateiot larg: popu
lare. desfășura:» sub cqnducerea 
Partidului Comums: Român. 
Der.tru lichidarea vechti pateri 
burgbezo-mosieresti s făurirea 
ur.es noi orir.cu.ri sociale. Astfel, 
constituirea guvernului ăr Petru 
Groza nu a reprezentat o rirr.plă 
schimbare de guvern, ci o schim
bară a însuși regimului poeme 
din tara noastră : instaurarea 
puterii revoiutianar-democrarioa 
a muncitorilor și tărar. xxr- Iste 
evident faptul că Prin însăși na
tura noului regun pohtic inde
pendența tării înlăturarea ori
cărui amestec străin au devenit 
preocupări de primă însemnă
tate. Dar. adevărata indepen
dentă însemna dezvoltarea eco- 
pomtcă. stateliree de relații do 
colaborare cu toate statele, afir
marea ta hime a unor noi nrrn- 
ctotl de egalitate Intre națiuni.

Cei 83 de am care au trecut 
ta la < marți» 1943 sa pot, toc
mai de aceea, măsura si prin 
eeaa ce e-a înfăptui* pe linia 
consolidării Independentei poli
tica si economice a României. pe 
linia contribuției sala la menu-' 
nerea «nu» dimat de pees d 
bună fr.teieeare Intre poooare.

Marele prestigiu Internațional 
de cere tara noastră, președin
tele republicii, tovarășul Niooiae 
Ceausescu, se bucură ta lume, 
faptul că numele patria» noastre 
a devenit un cuvtat cunoscut si 
rostit cu dragoste pe toate me
ridianele globului pămintesc — 
toata acestea stat o dovadă 
grăitoare a faptului că socialis
mul. întreaga politică dusă do 
partidul comunist au înfăptuit 
Si au ridicat la cota de inega
labilă strălucire dezideratele de 
independentă, suveranitate si 
dezvoltare liberă afirmate cu 
te decenii si jumătate ta urmă.

Ciți mehedințeni iși mai adue 
aminte de gazeta săptăminali 
„Severinul liber"? Și ciți dintre 
aceștia au citit, cu două zile 
înainte de marele eveniment ol 
instaurării primului guvern de
mocratic, pe pagina 4, articolul 
„La Craiova, masele populare 
Iși impun voința": „In după a- 
caiaza zilei de Sâmbătă 24 Fe
bruarie, masele populare che
mate la întrunirea de la Cra
iova, au decis să purceadă cu 
vigoare, la izgonirea prefectului 
reacționar dela Dolj (...).

Salutăm cu entuziasm victo
ria populară și 
democrată a cra- 
lovenilor". Sec 
fi totuși vibrind 
de patriotism. 
Real și totuși 
Insuficient do
cumentat. Vic
toria se datora 
nu numai craio- 
venilor. Mehe
dințeni, gorjeni, 
vilceni făceau, în acel '45, front 
comun in fața prefecturii, la 
Craiova.

„Am primit tartina de la Co
mitetul de partid să mobilizez 
cit mai mulți oameni pentru a 
merge la Craiova. Era pe 23 fe
bruarie. De aici, de la Tumu 
Severin, de la Șantierul naval și 
de la Atelierele C.F.R. am mers 
peste 200*, iși deapănă aminti
rile Tudor Buteică.

Și iată că vorbele iși eu te
meiul faptelor: la orele 17, pe 
23 februarie, tineri muncitori, 
majoritatea de 17—15 ani, uce
nici in primul sau al doilea an.

pătrund in pers Severinulti si 
solicită un tren pentru a pleca 
la Craiova. Li se refuzi. „Îm
potriva voinței șefului stației 
am luat două vagoane de mar
fă goale și le-am atașat unui 
tren cu direcția Craiova. Și așa 
am ajuns la destinație". (Ion 
Dâescu).

După un miting in Piața Tea- 
trului, coloana tinerilor severi
neni s-a indreptat spre Prefec
tură — sediul actual al Comite
tului județean Dolj. In scurt 
timp clădirea prefecturii a fost 
înconjurată de muncitorii — in

,Jiea CosSSci T'-imăndu. uris- 
pul ie uss met-u și patruzeci, 
s-a urcat pe unul d:-. burlane. 
Încerca să tntre pe fereastră^. 
Așteptam comenzi" (Constantin 
Gnenciu).

„Un voluntar de la Tudor 
Vladimirescu a mu in ușă. 
N-are rost, a tis Cristescut hat- 
ăeți să intrăm cu toții, și a dat 
cu piciorul in ușă" (Aurel So- 
rete).

Toate acestea te petreceau in 
partea de est a clădirii. în față 
se făceau eforturi disperate 
pentru a se intra. Din mulțime

Semnături pe o filă de istorie
mare majoritate tineri — sosiți 
de la Vilcea, Severin, Tg. Jiu, 
chiar și de la București de la 
Uzinele „Grivița roșie".„

Pe scările prefecturii, slrmă 
ghimpată. La ferestre, chipuri 
de ostași și guri de armă ame
nințătoare. „A ieșit un milstar 
și ne-a strigat: MuncitoriI, pe 
degeaba v-ați adunat aici; noi 
avem armată și nu cedăm! Cei 
de afară de parcă ne-am fi în
țeles cu toții: am strigat in
tr-un glas: huo!...“ (Ion Dies- 
cu). Simplu și concludent.

Cercul incepe si se siringi. 
„Vrem prefect democrat!*, „Jos 
cu călăii!* — striga mulțimea.

se detașa figura tinerei de la 
Gorj, de care iși amintesc toți 
eroii acestui reportaj. aflată 
mereu in frunte, strigind: După 
mine, tovarăși! Nu vă fie tea
mă! Nu vă lăsați!...

Ușa cedează. Ion Cristescu, 
Tudor Buteică, Sorete Aurel, 
Ion Dâescu și alții, dar cine-i 
mai știe?!, pătrund la parterul 
clădirii in vreme ce soldații 
deschid focul. Mitralierele ră
păie. Cartușele se pierd undeva 
m aer.

Prima incursiune este de 
scurtă durată. De deasupra se 
arunci petarde, pe ziduri. Ten
cuiala și molozul cad asupra

muncitorilor ea se pătruns in 
cfădtre.

Tudor Buteică este torit Ia 
•ni’-a p la psaor. Smgeia țiș- 
neș:e.

Dumstru C:pere este rămt la 
OCIU—

Pe scări nu se poate urca: 
dulapuri șt scaune blochează 
trecerea, dar bătălia este ciști- 
gată. Și erji firesc să fia așa: să 
desiuși-n numai gestul t acelui 
soldat care, dsn clâdsre, „ne fă
cea lemn cu mina: haide, ve
ni;-.. ca mas stații?* (Tudor Bu
teică ).

Voința munci
torilor s-a îm
plinit : s-a in
staurat prefectul 
care-i reprezen
ta, prefect al 
regimului demo
crat ; și istoria 
nu-și poate per
mite să omită 
participanții la 
acest episod cu 

profundă rezonanță in istoria 
neamului romanesc, cu puterni
ce reverberații și astăzi in ini
mile noastre.

Ucenicii din echipa lui lovan 
Giura, Constantin Ghenciu și 
Capotă Pavel, sudorul Sorete 
Aurel, Ion Dâescu — maistru 
cazangiu, secretar al comitetu
lui de partid la Șantierul Na
val, Tudor Buteică ți tiți alții 
mai mult sau mai puțin ano
nimi și-au pus semnătura pe 
fila cț avea si se scrie la 6 
martie 1945. Odată pentru tot
deauna.'...

EMERIC SZEKF.LT

Drimeăeoana soarele, acest 
astru de foc care no incălcește, 
care ne coace grinele a fost re
produs arii de simplu, vmitor 
de snspls. De la Turalescn pai 
la creatorul cncgun» și ia copiii 
cure-1 desenează cu cretă eolo- 
rttă pe trotuar, el a însemnat 
un cerc, mai mu.'t seu mai pu- 
P-. șserfect din care se desprind 
sulițele concentrice. Copist, și 
ma: ales e: U innobtleară cu 
niște ochi calri și biinzî. puși 
parcă să prtreasci la bineface
rile Im. Acest măreț simbol <1 
focului, a.' permanentei, al ega- 
Istâțu deplina — căldura iui este 
dăruită tsturor cu aceeași oene- 
roz::a:e — a fost ales ca efigie 
electorală de către Blocul Partî- 
deio- Democrata tn alegerile dr» 
noiembrie 1946. Deci, așa cum 
i- știm din desenele copilăriei, 
atunci in crea toamnă de neui
tat de gesm aproape 34 de ani 
a fost zugrăvit pe mai toate 
casele si gardurile im coloniile 
muncitorești din Petroșani, pe 
zidurila lor afumata de cărbune
le an. La nici doi ești de 1* 
e^berarea României, in acea 
toamnă umedă și refe, tineri in 
straie ponosite, eu fete luminate, 
plini de importanța muncii și 
răspunderii lor. purtau de la 
casă la casă, de la gard la gard 
cite o gălectă de zeamă de var 
in care muiau cite o bidinea de 
zugrav, cerneală albi eu cart 
desenau soarele, tl desenau ro
tund ori mai puțin rotund, ti 
diriguiau razele după o simetrie 
îngăduită de timp. Sub el. tot
deauna chema-ea și îndemnul 
„Votafi candidztU Blocului Parti
delor Democratei*. Toți cei mai 
in vtrsti Iși amintesc că acest 
soare apunea uneori după ce 
abia răsărise os casele ti pe 
gardurile oamenilor, pentru că 
haite, care umblau mai ales 
noaptea, trăgeau peste el tot cu 
bidineaua cite un tmene X. ca și 
eind voiau sd-i anuleze căldura 
ce avea să iradieze, asezind 
trngi el un ochi, semnul electo
rul al partidelor istorice, un ocM 
mclean ce părea că avertizează 
ei, deși e numai da var, e tot
deauna treaz. Cind haita se. 
tntilnea cu grupurile de ti
neri in haine ponosite se lăsa 
cu încăierări, se vărsau gălețile 
eu zeamă de var. Acei tineri se 
întorceau către sediul partidului 
să faci plinul găleților, să ia 
alte bidinele și alte afișe.

Ziarele din 23 noiembrie 1946 
anunțau : „Votul de la 19 no
iembrie confirmă o victorie stră
lucită a forțelor democratice. 
Din 6 #55 658 ce poturi exprima
te. 4 773 659 de voturi au fost 
date B.P.D. tn urme acestui re- 
xultat. dsn 414 mandate pent~u 
parlameni, B P D. a obținut 347.

Anii au trecut, tint de atunci 
34 de ani. Majoritatea caselor, 
cocioabele eu dispărut și in lo
cul lor se înaltă către semnul 
acela blocuri muncitorești, ma- 
gazing modeme, case de cultu
ră, licee, crețe și grădinițe. In 
Orașul de acum 34 de ani, eu 
casele afumate, cu periferia pli
nă de cocioabe, este azi un cen
tru universitar.

Nu de mult, minat de vechi 
amintiri, pașii m-au purtat către 
o anume clădire din spatele gă
rii, o clădire cu două etaje, loca
lul școlii de meserii und- în
vățasem. cu străzile liniștite, tn 
care și acum ca și atunci plutea 
o boare de fum de cărbune ars. 
Casele mai solide de pe aceste 
străzi care n-au fost demolate, 
case in care ședeau obirii, 
ștaigării și inginerii minei mai 
sint și astăzi. Pe unele din ele, 
pe unele garduri, acum, după 
atîția ani se mai vede soarele 
zugrăvit acum 34 de ani de ti
neri In haine ponosite, scris cu 
o cerneală făcută a nu se mai 
șterge niciodată, se mai vede 
acea chemare „Votați candidații 
B.P.D.".

AL. IANCU

Mal mul: declt celelalte niese 
ale sale. EvuJ medru tatimplător 
poartă ta ea. ca tatr-un M de 
panoplie a obsesiilor autorului, 
principalele laitmotive ale pro
ze ce o certă originalitate a lui 
Romulus Gușa. îndelungata, a- 
g-.tata. aista s: mereu repetata 
istorie a omului ne acest pă- 
mir.ț. aspirația lui. de cele mal 
multe om frintă. către libertate, 
zbuciumul cei mat adeseori mi
nat de aeoutintă In atingerea 
demnitâta. exoerierua tragică, 
transmisă ta veacuri «L ta mo
dul cel mai absurd, tacă si azi 
oersrsenta te multe perimetre 
ale planete: a hunei cu forțele 
obscurar.t>te. hegemonicte de 
tiu fasest stat acut sugerate 
prtatr-o savar.ta alternare de 
elementele realiste si simbolice, 
metaforice st parabolice. Ud 
eoatiu-limîtă. un spațiu al ju
decării ți judecării, un spațiu 
te care timpul acțiunii este 
flexibil per.tru că realitatea 
se transformă ta joc. ta 
amintire, iar clipa Ui cau
tă rădăcinile In trecuturi mar
cate prir. smulitudine. Ca și 
te Nebunul ci floarea, persona
jele isi asumă roiun-cheie dni 
istorie, rol uri-simbol, dar mo
mente» oe amtooire totală einâ 
mereu dublate de unele de dis
tanțare. implicit de comentare, 
fie sarcast.că. fie cu o amară 
I-teleg'-re a respectivelor atitu
dini. Cu toate că de-a lungul 
piesei ă a spectacolului se su
gerează de citeva ori faptul că 
este vorba de un joc. de o pie
să in mesă, de-abia finalul dă 
cheta întregii construcții : In
tr-un sanatoriu (penitenciar îț 
de recuperare si jecreere" »• 
mană, gardșetui talocuiesc in* 
atracția „dacică" prir soectace* 
htl teatral ta cars oaden’U. ta* 
cerând să reir.venteae biografii 
marcante alo icwrM. zm fac de» 
dt un netadurătar sl grotesc re* 
ehizitoriu al falsității si min
ciunii. al perpetuării ideii de 
ordine bazată pe obscurantism. 
Dar ta jocul acesta cu evidente 
accente cinice există ur. perso
naj care-si asumă. conștient, 
propriul rol : Străinul, „nebuniți 
cu floarea* (ea tasăsl simbol al 
vierii pure si neîntinata, a per
manente» frumuseții si adevăru
lui». scriitorul-cronicar al vre
murilor (cu măiestrie interore* 
tat de Tasile N'ițuleseu) arun
cat intr-o huna a nsdreotătfi si 
imbecilizării programatice, fas
ciste, crezind ți tademnlnd la 
drcetate și adevăr, martor treaa 
al timpurilor si propagator al 
Înaltelor Idealuri umaniste. SI 
esa cum dragostea are puteree 
mirifică de a-1 transforma și 
salva din punct de vedere uman 
pe Honterius, soldatul cel silitor 
si devotat cauzei la Început, 
Străinul va fi cel care va Iw 
druma către adevăr, cel care va 
redeschide larg ochii noului ve
nit, celui de-Al doilea soldat.

Propunindu-șl un aspru rechizi
toriu a tot ceea ce înseamnă su
premația urîtului, a oricărui sis
tem bazat pe neștiință și exploa
tare, pe ordinea cîștigată prin 
apologia forței. Romulus Guga 
face, totuși, mereu simțită pre
zența posibilității salvării univer
sului prin demnitate și libertate, 
prin Înalt umanism, prin demo
crație.

Foarte dens textul lui Guga, 
extrem de dificil de pus ta sce
nă. de vizualizat prin supraîn- 
eărc.i*:,sr* aa eimbolică el para-

CRONICA TEATRALA
Romulus Guga, EVUL MEDIU 

INTIMPLATOR

Teatrul Mic : regia Cristian 
Hadji-Culea

Cu : Nicolae Iliescu, Mitică 
Popescu, Leopoldina Bălănu
ță, Carmen Galin, Jean Lorin 
Florescu, Nicolae Pomoje, 
Vasile Nițulescu, Nicolae Di- 

nică, Mihai Dinvale

bolici. prin jocul eu treceri a* 
praape insesizabile intre reali* 
tate și joc, prin foarte desele 
trimiteri la deja cunoscute sim
boluri de sorginte culturală și, 
mai mult decit orice, printr-e 
anume prolixitate a sa. Tinărui 
(«gizor Cristian Hadji-Culea, 
ecenograful Octavian Dibrov și 
talentata trupă a Teatrului Mie 
au trebuit eă se supună unui 
deosebit efort de concentrare, 
unui pasionant, dar greu drum 
al descoperirii mijloacelor sce
nice prin care, fără să despoaie 
drama lui Guga de tot ceea ce 
însemna încărcătură filosofică, 
să-i confere un spor de clarita
te. acel fir Ideatic care sâ con
ducă spectatorul spre teiul do
rit. Pentru Hadji-Culea si Di
brov, locul unde se petrece du
bla acțiune a piesei este depar
te de a fi — așa cum finalul 
revelator o impunea — camera 
de „exerdțlu" a deținuților-ne- 
bunL â un fel de purgatoriu ta 
caro Metale se zbat eă-și amin
tească și să refacă propriile 
existente eau ale altora, ca ln- 
tr-un supliciu al suferințelor 
întru iertarea greșelilor. Trece
rile de la o stare la alta, asu
marea în totalitate a personaju
lui sau ieșirea din el. contradic
ția dublă dintre interpret (ne
bunul din penitenciar) si rolul 
aău, dar și ta cadrul rolului, 
dintre credința intimă si acțiu
nea exterioară, cereau o Înalt* 
măiestrie căreia, in maro mă
sură. actorii l-au răspuns. Leo
poldina Bălănută-Victoria, coa

obsedata <ta Joia arAsrit vei» p» 
rug, de nevinovăția s*. dar dt*- 
odat* suspră judecătoare a celor* 
lalti. neputincioși ta asumarea 
libertății, sau intrînd <u fățărni
cie în jocul minciunii impus da 
cei puternici, dă din nou dova
dă. aici, de impresionantele sale 
resurse actoricești, de profesio
nalismul și sensibilitatea sa. 
Carmen Galin tn Gloria iși joacă 
nebunia și-și trăiește puritatea, 
are puterea să dea ta modul 
cel. mai evident sensul duplici
tății spectacolului in spectacol. 
Mitică Popescu-IoaeMm. gardia
nul, ara știința de a sugera unul 
dintre cele mai importante fi
loane ideatice ale piesei, din pă
cate doar In treacăt atinse in 
spectacol. Șl anume acela că In 
lumea de azi nu credința, nu 
fanatismul real tntr-o cauză sint 
mobilul interior al conducătoru
lui de tip fascist, ci în
șelăciunea cu bună știință, 
urmărirea rece, lucidă și cu 
atit mai odioasă a inoculării în 
rindul celorlalți a unor idei 
tn care el Însuși nu crede. Un 
cinism programatic — Intr-un 
alt mod nuanțat și de Nicolae 
Dinică în Sergentul — care-și 
trage seva din adtacurlle Isto
riei. din inchiziție (Preotul — 
Nicolae Pomoje. epune că d • 
convins de inexistenta lua dum
nezeu. deși in numele credinței 
tn el condamnă și ucide), speci
fic unui secol în care acumula
rea unor vaste experiențe sau 
uimitoare descoperiri științifice 
pot deveni arme de supunere a 
omului. Jean Lorin Florescu 
(Judecătorul). Nicolae Iliescu 
(Honterius) si Mihai Dinvala 
(Al doilea soldat) intră perfect 
ta întreg. achiUndu-oe eu pro- 
feâonaJisnt da ralurile taeredin- 
tata.

Un apectacol mJM, tacărcat de 
semnificații, căruia, insă, regi
zorul n-a avut forța »ă-i impună 
o idee dară și care devine astfel 
greoi, dificil de tatelM, prin 
prolixitate.

MIRUNA IONESCU

Corsari 
de perfecționare 

a medicilor

Premiere
Stagiunea teatrală bucurestea- 

nă înregistrează la acest început 
de primăvară noi premiere, in 
marea lor majoritate oiese din 
dramaturgia originală contem
porana ce acoperă o largă varie
tate de genuri — de la teatrul 
oolitic și istoric, la comedia de 
actualitate si spectacolul da 
ooezie si muzică cu mesaj pa
triotic. O parte dintre acestea 
vor fi prezentate in cadrul a- 
propiatului Festival al teatrului 
contemporan de la Brașov, edi
ția a IlI-a. programat intre 21 
li 29 martie.

Teatrul Mic si-a înscris pe 
afișul stagiunii piesa lui Romu
lus Guga ..Evul mediu intimplă- 
tor- (regia Cristian Hadii-Cula). 
un aspru rechizitoriu Împotriva 
fanatismului si opresiunii de tip 
fascist, o pledoarie pentru urna- , 
năsm ți democrație. Teatrul „C. 
L Nottara" dedică aniversării a 
2050 de ani de la crearea pri
mului stat dac centralizat si in
dependent condus de Burebista 
spectacolul ..Marea lumină albă" 
de Mihai Georgescu (regia Dan 
Nasta). Vitejja și curajul po
porului român ta apărarea pă- 
mintului strămoșesc, idealurile 
sale da dreptate, libertate ți

teatrale
unitate națională, sint idei ge
neroase ce structurează, tematica 
actualei premiere a teatrului. lua 
rindtil său. Teatrul Giulești ne 
invită, la sfîrșitul acestei săptă- 
mînj, la premiera piesei lui Nelu 
Ionescu ;,Catinca“ (regia Eugen 
Todoran), o comedie de situa ții 
Inspirată din actualitatea zilelor 
noastre. După recenta premieră 
„Idolul și îon Anapoda" da 
George Mihail Zamfirescu. Tea
trul National „Ion Luca Oara- 
giale" pregătește alte citeva 
creații românești ce vor îmbo
găți repertoriul actualei sta
giuni. repertoriu axat, ta pro
porție de peste 70 la sută, pe 
piese din dramaturgia originală. 
Se fac astfel repetiții la piesa 
lui D. R. Popescu „Domnul 
Montaigne bea ape minerale", 
pregătindu-se. totodată, un spec
tacol do teatru politic actual — 
„Cartea lui lovită" de Paul 
Everac.

Ediția 1980 a cursurilor de 
perfecționare a medicilor care 
conduc secții de medicină inter
nă din cadrul spitalelor județe
ne. cursuri organizate de Cen
trul de perfecționare a persona
lului superior, se află in plină 
desfâșurane. Programul acestora 
cuprinde prelegeri susținute de 
cadre didactice universitare din 
invățămintul medico-farmaceu- 
tic. care abordează o bogată pro
blematică privind Îmbunătățirea 
acordării asistentei medicale și 
ocrotirii sănătății populației. îm
bogățirea cunoștințelor de spe
cialitate cu noile realizări in 
domeniul medicinii actuale, pre
cum și al conducerii si organi
zării științifice a secțiilor de 
medicină internă. Totodată, 
cursanții Iau parte la de
monstrații practice efectuate de 
reputați specialiști în clinicile 
existente în Spitalul municipal- 
București și in spitalele Fun* 
deni și Colentina.

Tot în acest semestru, pred- 
sează Centrul de perfecționare 
a personajului superior sanitar, 
vor fi organizate acțiuni simi
lare pentru chirurgi, ginecologi 
și psihiatri, care se vor desfă
șura atit în centrele universi
tare unde funcționează institute 
de medicină și farmacie. cît_ șl 
in unele reședințe de județ. Vor 
continua, de asemenea, progra
mele de perfecționare profesio
nală a unor medici interesați de 
problemele mai noi ale practicii 
medicale : acupunctura, homeo
patia. tratamentul cu taostimu* 
latori. psihologia clinică, tehnici 
de logonedie etc.

(Urmare din pag. I)

tatea eolectivulul, ne mărturi
sește ! „Sint la primul meu vot, 
la prima exprimare a dreptului 
fundamental de a alege și de 
<fi ales, înscris ta Constituția 

rii, și cum e firesc aștept e- 
venimentul cu emoție. Noi mi
nerii, ca de altfel toate profe
siile industriei noastre, dato
răm recunoștință profundă se
cretarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
pentru neostenita sa preocupare 
in vederea continuei mecanizări 
și modernizări a activității 
noastre din subteran, pentru ca 
munca să ne fie mai ușoară și 
mai spornică, viața mai îmbel
șugată. Frecventele sale vizite 
de lucru ta Valea Jiului, dialo
gurile apropiate cu minerii au 
avut întotdeauna o urmare prac
tică, o materializare concretă a 
măsurilor hotărîte, a indicații
lor și inițiativelor privind con
dițiile mai bune de muncă șl 
de viață ale minerilor, pătrun
derea mai accentuată a revolu
ției tehnico-științifice în mine
rit. Tocmai de aceea, întîiul meu 
vot, voturile tinerilor mineri din 
bazinul Văi Jiului vor fi date Ia 
9 martie, din adincul inimii, 
candidaților Frontului Democra
ției și Unității Socialiste, le 
vom da, cu alte cuvinte, pro
priului nostru prezent și viitor, 
exprimîndu-ne in felul acesta 
nețărmurita noastră dragoste 
pentru prim-minerul de onoare 
al Văii Jiului, secretarul gene
ral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, totala noas
tră adeziune la politica internă 
și externă a partidului și statu
lui nostru".

Vom invâța și ne vom 
pregăti tot mai temeinic 
pentru muncă și viață
GavriU Șerbaa, mecanizator 

la S.M.A Fibiș, secția Mașloc : 
a împlinit de curind 18 ani și 
se află, așadar, și el la primul 
vot. Are doar un an da meserie, 
dar un an plin; cu rezultate de 
excepție, la care și-a adus con
tribuția za modestă Insă certă. 
„Toata lucrările pe care le-am

din țara noastră, pentru truda 
noastră comună la făurirea vii
torului socialist și comunist al 
patriei. Ca studentă, mă pasio
nează știința organizării și con
ducerii producției industriale șl 
după terminarea studiilor voi 
lucra probabil in acest domeniu. 
Dar oriunde voi fi Încadrată 
după absolvire nu voi cunoaște 
îndatorire mai mare ca aceea 
de a lucra cu pasiune și ardoare 
pentru viitorul patriei noastre 
și al nostru al tuturor, pentru 
indepltairea neabătută a Pro
gramului partidului".

lor Congresului al Xll-lee al 
partidului cu puternică încrede
re in forțele noastre, in politica 
noastră și in viața pe care ne-o 
edificăm. Cu aceste ginduri mă 
voi prezenta, împreună • cu cei
lalți brigadieri, la alegerile de 
la 9 martie, cu acest gind Îmi 
voi însoți yotul meu: de a fi 
mereu acolo unde mă cheamă 
partidul, organizația revoluțio
nară de tineret, acolo unde pa
tria are nevoie de mine".

Domokos LSrincz, strungar la 
întreprinderea de tractoare

tate a vieții, pentru toți locui
torii Harghitei. La alegerile de 
la 9 martie voi merge cu con
vingerea că toate prevederile 
stabilite prin Directivele Con
gresului al XII-lea al partidu
lui, toate obiectivele cuprinse in 
Manifestul electoral al Frontu
lui Democrației și Unității So
cialiste se vor îndeplini neabă
tut în viitorul cincinal. In vii
toarea legislatură. Cu această 
certitudine voi vota, cu această 
certitudine vor vota toți tinerii 
din secuime — români, ma

Mtine cu
executat au primit cealificatl- 
vul foarte bine, iși reamintește 
el, adică am fost la Înălțimea 
mecanizatorilor cu experiență. 
Producția de porumb a fost cea 
mai mare din țară : 7 0D0 kg 
boabe la ha, in condițiile tere
nului de deal, neirigat. Primul 
meu vot aș dori să exprime do
rința de-a obține recolte și mai 
mari, nu numai la Mașloc ci în 
întreaga țară, primul meu vot 
îl voi da pentru dezvoltarea 
fără precedent a agriculturii 
noastre socialiste, pentru în
florirea satului românesc".

Colegă de generație cu tină- 
rul mecanizator din Mașloc este 
și Edith Kliegl, studentă la Fa
cultatea de științe economico 
din Timișoara : „Ca cetățean ro
mân de naționalitate germană, 
egal ta drepturi cu toți fiii pa
triei noastre comune, Republi
ca Socialistă România, mă voi 
prezenta la urna de vot cu hotă- 
rîrea de a vota pentru dezvol
tarea și pe mai departe a fră
ției dintre toate naționalitățile

mintea
Vom munci cu abnega
ție pentru înfăptuirea 
operei de construcție 
socialistă în România
Petre Răducanu, zidar pe 

Șantierul Național al Tineretu
lui de pe platforma Combinatu
lui siderurgic Galați. „împreu
nă cu ceilalți 300 de brigadieri, 
care am venit aici, la chemarea 
organizației U.T.C. din diversa 
locuri și localități ale țării, pen
tru a contribui la înălțarea u- 
nor noi obiective ale industriei 
noastre socialiste, am realizat în 
cursul anului trecut o producție 
pe șantier în valoare de 52 mi
lioane lei, adică cu mult peste 
angajamentul asumat. Dorim să 
continuăm și să îmbogățim ast
fel tradițiile muncii patriotice 
pe șantierele patriei, să contri
buim cu toate energiile noastre 
tinerești la Înfăptuirea hotărîri-

și brațele zidim
Miercurea Ciuo: „în urmă cu 
citeva decenii ar fi fost greu 
să-și imagineze cineva că ora
șul nostru de la „polul frigului", 
va deveni cunoscut pe cinci 
continente pentru diversele sale 
produse, pentru unitățile sale 
industriale, construite In anii de 
cind în fruntea partidului și 
statului nostru se află tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Acest lucru 
a fost posibil datorită politicii 
partidului de dezvoltare armo
nioasă și echilibrată a tuturor 
zonelor patriei, datorită politi
cii naționale a Partidului Co
munist Român și a consecven
ței cu care se aplică principiile 
sale de deplină egalitate In 
drepturi pentru toți cetățenii 
patriei, indiferent de naționali
tate. Altădată intre județele cele 
mal rămase in urmă, astăzi ju
dețul nostru s-a aliniat la cele 
cu o industrie dezvoltată, cu o 
agricultură modernă. Dar pu
ternica industrializare a deter
minat profunde transformări so
ciale și culturale, o nouă cali

ghiari, germani — indiferent de 
naționalitate, cu hotărîrea de a 
urma neabătut îndemnul celui 
mai iubit fiu al poporului nos
tru, de a ne intări vottil nostru 
prin faptele noastre exemplare 
de muncă și creație".

Rodie» Vîntu, lăcătuș mecanic 
la Combinatul Industrial pentru 
construcții de mașini Bistrița:

„Stat la primul meu vot, am 
terminat abia de un an liceul 
de profil mâtematică-fizică și 
m-am încadrat in producție cu 
hotărirea de a tavăța o mese
rie. Chiar dacă mă aflu doar de 
un an intr-un atit de puternic 
colectiv muncitoresc, pot măr
turisi că mi-am tasușit nu nu
mai meseria care mi-a plăcut, 
dar mi-am format în același 
timp concepția sănătoasă des
pre muncă și viață, înțeleg mai 
bine comandamentele sociale și 
politice ale timpului nostru, 
îmi văd mai bine drumul in 
viață. Sint fericită să pot spune 
că am găsit aici in uzină cele 
mai bune condiții de afirmare, 
toată înțelegerea oamenilor pen
tru a mă putea pregăti temei
nic. înțeleg că pentru toate a- 
ceste condiții sint datoare cu 
recunoștința mea profundă față 
de partidul și statul nostru, că 
sint datoare să muncesc și să 
învăț în așa fel incit să-mi în
sușesc temeinic cele mai inalte 
cuceriri ale științei și tehnicii, 
concepția revoluționară despre 
lume și viată, așa cum ne cere 
secretarul general al partidului, 
părintele iubit al tineretului, to
varășul Nicolae Ceaușescu".

Acești tineri sint doar cîțiva din cele citeva milioane ca se vor 
prezenta la 9 martie In fața urnelor de vot. Tineri de diverse 
meserii - români, maghiari, germani — uniți și animați de crezul 
comun și da neclintit in politica partidului și statului nostru, in 
viitorul lor luminos la fâurirea căruia sint chemați să participe. 
Odată cu exprimarea opțiunii lor pe buletinul de vot, tinerii se 
angajează în fața patriei, in fața partidului că tot ce au mai bun 
în ei, toate energiile și entuziasmul lor tineresc, bărbăția și 
temeritatea vfrstei lor vor servi cauzei națiunii noastre, construirea 
socialismului șl comunismului pe pămintul României, de a urmo 
cu credință și nețărmurită dragoste pilda și îndemnurile secretaru
lui general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cea mai 
luminoasă personalitate de comunist și patriot a contemporanei
tății noastre.

Pentru a vă sugera și a vă ușura alegerea 
celui mai potrivit cadou, magazinele și raioa
nele de confecții, tricotaje, galanterie, maro- 
chinărie și încălțăminte ale COMERȚULUI DE 
STAT vă stau la dispoziție cu o vastă gamă de 
produse care pot constitui daruri pentru cei 
dragi.

VIZITAȚI CHIAR ASTĂZI MAGAZINELE 
COMERȚULUI DE STAT I

SZEKF.LT
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TELEGRAME
Tovarășului ROBERT MUGABE

Președinte al Uniunii Naționale Africane Zimbabwe — ZAN.'.' (F.P., 
Copreședinte al Frontului Patriotic

îmi face o deosebită plăcere să vă transmit felicitări căiirmase 
pentru strălucitele succese obținute de Uniunea National* African* 
Zimbabwe, in frunte cu dumneavoastră, in recentele alegeri — eloc
ventă expresie a influenței partidului duanaavoaateă ln riscul 
maselor largi populare. Rezultatele obținute in alegeri stat o mare 
victorie a Frontului Patriotic, a Întregului popor Zimbabwe la lupta 
îndelungată, eroică pentru Înfăptuirea idealurilor de independent* 
fi libertate națională, a aspirațiilor de progres și prosperitate.

Poporul român, care fi-a manifestat aobdarteotte activă cu lupta 
poporului Zimbabwe pentru doblndirea fadeoenrtenta naționale. se 
bucură în mod sincer de această istorică victorie si vă trează not 
succese pe calea dezvoltării acononuca și aocale. democratxe n 
de-sine-stătătoare a țării.

îmi exprim convingerea c* retetifle de prietenie si aoîidartau 
dintre partidele noastre se vor dezvolta In consumare, că rezulta
tele obținute în alegeri vor deschide noi perspective colaborării 
largi și fructuoase intre popoarele r""**" si »**»»****»—. conlucrării 
lor pe arena internațională, pentru MonM casnei păcii. coiancra- 
rli, securității si progresului aocteL

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general si PartidiUad Caaaaaut Rr-_îs

Excelenței Sale
Dr. HILLA LIMANN
Președinte al Rrpuc.ictâ Ghana

AjeCBA
Cu prilejul celei de-a XXIII-e aniversări a prodemăra — 

denței de stat a Republics Ghana, am deoăebaa plăcere să vt 
adresez sincere felicitări Împreună eu cele mat bune w*B da 
sănătate și fericire, da progres, bunăstare ri pace papartfte 0HM 
^prieten.

Exprim încrederea că relațiile de prietenie s. colaborare
nicite între țările noastre se vor amplifica tot teat wait ăa x-_mr. 
In folosul popoarelor român fi ghanez, al dezvoMrfi libere St faOO-

NICOLAE CEAUȘESCU
Președuuele Republica Scna-ite JtooateM

Excelentei Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele RepubbcU Soaeltete “omi-e

Mulțumesc Excelenței Voastre pentru bonei r j •* - •
fi poporului indian cu ocara Zilei republicii noastre. La riadul eseu 
vă transmit aceleași bune urări, exprimata la aoasajul dteanaaatote- 
trâ și mă folosesc de această ocazie pentru a expnma Lxceteu*H 
Voastre urări de sănătate ți fericiră, precum ai nat saccese st 
prosperitate poporului român prieten.

NEELAM SANJIVA REDDY 
Președintei Republica Zadm

Primiri la primul ministru al guvernului
rîlor ds mărfuri dintre RomânaTovarășul Ilie Verdeț, prim- 

ministru al guvernului, a primit, 
miercuri, pe Rudi Georgi, mi
nistrul construcțiilor de mașini- 
unelte și prelucrătoare al Repu
blicii Democrate Germane, care 
tace o vizită în țara noastră.

în cursul convorbirii care a 
avut loc cu acest prilej, au fost 
evidențiate bunele relații de co
laborare statornicite intre țările 
și popoarele noastre, al căror 
curs a fost puternic impulsionat 
de hotărîrUe convenite cu prile- 
iul întâlnirilor dintre tovarășii 
licolae Ceaușescu. și Erich Ho

necker. S-a apreciat, totodată, că 
dezvoltarea dinamică și multi
laterală a celor două țări asigu
ră posibilități tot mai mari pen
tru adîncirea și diversificarea 
conlucrării pe tărîm economic, 
tehnico-științific, cultural și in 
alte domenii de interes comun. 
Convorbirea a pus în evidență, 
tn același timp, noi căi și moda
lități concrete de dezvoltare a 
cooperării economice și schimbu

ri R.D. Germană.
La Întrevedere, care s-a des

fășurat intr-o atmosfera caldă, 
prieteneasca, a participai Ion 
Avram, ministrul tndusnes con- 
struc’.iilor de mașini.

A luat parte Siegfried Bock, 
ambasadorul R.D. Germano la 
București.

♦
Primul ministru al Guvernului 

Republicii Socialista România, 
tovarășul Uie Verdeț, a primit, 
miercuri, pe Jacques Lombard, 
președintele Directoratului So
cietății „Citroen Automobil*.

în timpul întrevederii a fost 
analizat stadiul cooperării dintre 
întreprinderile românești ri 
Societatea „CitrSen* in fabrica
rea automobilelor de mic litraj 
și au fost abordate posibilitățile 
de amplificare ri diversificare a 
conlucrării reciproc avantajoase.

La convorbire a luat parte Ioo 
Avram, ministrul industriei con
strucțiilor de mașini.

AGEND

ADUNĂRI CETĂȚENEȘTI
in circumscripțiile electorale pentru Marea Adunare Națională
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Gheorghe Oprea, prim viceprim- 
ministru al guvernului, a primit 
pe Jacques Lombard, președin
tele Directoratului Societății 
„Citrden Automobil".

Cu acest prilej, au fost trecute 
tn revistă rezultatele cooperării 
româno-franceze în producția de 
automobile și au fost discutate 
aspecte ale dezvoltării colaboră
rii în diferite sectoare ale con
strucțiilor de mașini.

La întrevedere a participat 
Cornel Pînzaru, adjunct al mi
nistrului industriei construcțiilor 
de mașini.

„Fritz Heckert* din R.D.G. S-a 
convenit, de asemenea, colabo
rarea directă intre întreprinde
rea de mașini de -ectifkăt. din 
Cluj-Napoca și VEB — BWF 
Berlin Marzahn.

Miercuri la amiază a foșt 
semnat protocolul intilnirii din
tre cei doi miniștri, care stabi
lește măsuri concrete ce vizează 
intensificarea conlucrării dintre 
industriile constructoare de ma
șini-unelte și prelucrătoare dm 
România și R.D. Germană.

La semnare a fost prezent 
Siegfried Bock, ambasadorul 
R. D. Germane la București.
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La București a avut loc, o în- 
ttlnire de lucru între Ion Avram, 
ministrul industriei construcți
ilor de mașini din Republica So
cialistă România, și Rudi GeorgL 
ministrul construcțiilor de ma- 
șini-unelte și prelucrătoare din 
Republica Democrată Germană. 
In timpul convorbirilor a fost 
exprimată satisfacția reciprocă 
pentru rezultatele obținute în 
conlucrarea dintre industriile de 
specialitate ale celor două țări 
In construcția de mașini-unelte 
și mașini textile și s-au stabilit 
noi căi de dezvoltare și adincire 
a colaborării în domenii de in
teres comun. A fost semnat un 
contract de cooperare în con
strucția de prese mecanice între 
Centrala Industrială de mașini- 
unelte, mecanică fină și scule, 
din țara noastră, . șl VEB —

Cu prilejul Zilei naționala a 
Republicii Ghana. miercuri 
după-amiază, a avut ioc, in 
Capitală, o manifestare organi
zată de Institutul român pentru 
relațiile culturale cu străinăta
tea.

Cu acest prilej, ziarista Doina 
Topor a înfățișat aspecte din 
realizările poporului ghanez pe 
calea dezvoltării economice ri 
sociale independente. In conti
nuare a fost prezentat un film 
documentar ghanez.

Au participat reprezentanți al 
conducerii I.R.R.C.S. ri Ligii 
române de prietenie cu popoare
le din Asia și Africa, Ministeru
lui Afacerilor Externe, un 
numeros public.

Au fost prezențl Kwame 
Addae, ambasadorul Republicii 
Ghana la București, și membri 
ai ambasadei.

De Ie ban tnceou: trebuie >â 
spunem că 1* o serie do culturi, 
in speoal prăsitoare — cum or 
fi porumb, Soarea soarelui și 
sfeciâ de zahăr — producnile au 
fost, in ansamblu, buna. La po
rumb, rare exemplu, recoltele 
medii pe 1* mii hectare au foet 
de aproape 7 tone boabe, dar 
față de plăți ele au fost brie- 
rioare cu crea 50# kg la ha. La 
griu. ta echănb, atit coadituăe

Defa-oraxle isr mat ales fa— 
Ber-Je la recoteare — ca axare 
te nssi’dsrite — ass tentei 
reaezarea unor recoite de no- 
mai 317* kg la ba. as aproape 
1 288 kș r tejej» față oe p>*- 
Care au fost cu Pectru
berc.: să i zunec; atenție tr> 
doccDe obemuta la gria st po- 
nxnb — prrw .sateie cuhari ce- 
reaDeru. pe fiecare ocnașe.
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CINEMA
MIJLOCAȘ LA DESCHIDERE î 

Scala (orele 9,15; 14,15; 13.15; 16,3»; 
17,46; 20); Grivița (orele 9: 11,15; 
1B30; 15,4»; ta; 20,16).

IARBA VERDE DE ACASA i 
Central (orele 9; 11,15; 13.30; 15,45; 
18: 20).

SOSEA ODATĂ UN CĂLĂREȚ: 
București (orele 8,30: 10.45; 13;
15.15; 17.45; 20.15) Favorit (orele 
8; 11,15; 13.30; 15.45: 18; 20,15):
Patria (orele 8; 11.30; 14; 18.30: 18).

SEZONUL DE CATIFEA : Fes
tival (orele 8; 11,15; 13.30: 15,45; 
18: 20,15); Luceafărul (orele 8:
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20).

SUPRAVIEȚUITORII : Timpuri 
Noi (orele 15; 17,30: 20).

ARTISTA, DOLARII ȘI ARDE
LENII : Feroviar (orele 9: 11,15; 
13,30; 15.45; 18; 20,15); Gloria (ore
le 9: 11,15; 13,30: 15.45: 18; 20) î
Modem (orele 9: 11,15: 13.30;
15.45; 18; 20).

I SE SPUNEA „BULDOZE
RUL" : Excelsior (orele 9; 11,15;
13,30; 15,45; 18; 20.15); Melodia 
(orele 9; 11,15: 13,30; 15.45; 18; 
30,15); Flamura (orele 9; 11; 13,15; 
15,30; 17,45; 20).

RUG ȘI FLACĂRĂ ; Dada (ore
le 9; 11,30; 14,15; 17; 19.45; Giu- 
laștl (orele 9; 11,30: 14,15; 17;
18,45): Doina (orele 17,30; 20). Pro

gram de desene animate : Doina 
(orele 9,30; 11.30; 13; 14,30; 18).

DEZNODĂMINT LA FRON
TIERĂ : TOMIS (orele 8: 11.15; 
13.30; 15,45; 18: 20); AURORA 
(oqele 8; 11,15; 13.30; 15.45: 18 : 20).

CUMPĂNA : Cotroceni (orele 
15; 17,15; 19,30); Miorița (orele 9; 
U,15; 13.30: 15,45; 18: 20).

MOARTE PE NIL : Floreasca 
(orele 9; 11,30: 14,15; 17; 19.45).

CINE MĂ STRIGA : Cosmos 
(orele 15,30; 17,30; 19 30): Feren
tari (orele 15,30; 17,30; 18.30).

UN POLIȚIST INCOMOD : Bu
șești (orele 9; 1L15; 13.30: 15.45: 1»; 
20); Munca (orele 16; 18: 20).

COLOSUL DIN RHODOS : Bu- 
eegi (orele 14.30: 17,15; 20), Arta 
(orele 9; 12: 16; 19).
SAFARI EXPRESS : Lira (ore
le 10; 12.15; 15.30; 18; 20).

O NOUA INIMA : Popular 
(orele 15,30: 17,30: 19,30)

PIEDONE AFRICANUL : Dru
mul Sării (orele 15: 17.45 : 30).

CHEMAREA PRIMA VERII ;
Viitorul (orele 15.30: 17,45 : 20).

CAMIONUL DE CURSA LUN
GA : Capitol (orele 9; U: 1345; 
15.30; 17,45; 20)

39 DE TREPTE : Pacea (orele 
15.30: 17,45 ; 20)

CLOPOLTE DE TOAMNA : Pro
gresul (orele 16; 18: 20).

HOȚUL DIN BAGDAD : Victo
ria (orele 9; 11.15: 1340 15.46; 18;
30).

Uslutea
Gri» (Kgfa> Pomb

Realizat S dis pUa Realizat •» Ai» pU»
Dor Mărunt 4 713 111 >324 IM
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Răzvaal :ta 7# J454 M
Lehliu-Sat 312# 76 5*»1 B
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Așadar, eu excepția unei ste
gar» unități, ceeperasiva agri
colă din Dor Mărunt, care na 
numai eă rcaliacazâ dar si de
pășește producțiile plaaifKate. >a 
celelalte unităti recoltele sim eu 
mult sub posiMităt:. DMprooor- 
țiile sint și mat e-.-Aeme dacă 
raportăm cifrele res-lr-ște de că
tre acestea la producțiile coope
rativei din Dor Mărunt, r a- 
ceasta trebuie făcută oeocrece 
toate anitătOe disput de bază

leteiro ■swrlilt Mestecă te aa 
suprafețe ampUsate ta aceeași 
zaaă de fertilitate, cu pai iteli- 
tau de irigare. Se erÂte-uazâ 
așa ăs r faptul că lift sirii a- 

aa test eeie care aa eeadm la 
difere ntie.rea re cehelor. Aică. 
tocma: faesoru care ocțxnoea j 
de oamecu ! Si această apreoere 
este unârriă oe faptul că in 
mate rampamiie anulai trecut 
ia realizarea operativă a lucrâ-

oe fatfatUA așa. ne spune 
Mfate Crivac. pceșecmtele con- 
ourufai unic agroindustrial, 
oecarece specialiștii nu urmă- 
teM * Iteer efectuarea hicrări- 
tor. Nici șefii de secție S.M.A. 
n- erau prezenți in cimp tot
deauna să vadă cum muncesc 
metanizatorti*. î.ntrebind pe in
ginerul sef al consiliului. Gheor- 
gne -e-v- despre cauzele care 
■o condus la nerealizarea sarci- 
■ter de pian și la diferențierile 
aurire unități nu putem afla 
fașă un răspuns mai amănunțit, 
oet-t -adeziunea" la opinia pre- 
se<iintel-ui de consiliu. în schimb 
cc»-.-emr.ăm atitudinea unor in
gineri șefi de fermă sau de co
operativă care in campanii pu
neau toate intirzierile pe seama 
masmilor SAI.A.-ului, care nu-și 
re-urzeoză normeie. Cum au pro
cedat, ca direct răspunzători 
pentru soarta producției, pentru 
remedierea situațiilor 7 Cum 
s-a manifestat, spiritul de cola-

Consfătuire pe țara 
a lucrătorilor din zootehnie

In cadru! unei consfătuiri pe 
țară a lucrătorilor cin domeniul 
zootehniei, organizată la Galați, 
de Ministerul Agriculturii ri 
Industriei Alimentare, au fost 
dezbătute pe larg, in lumina 
cuvintării tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. Ia recenta consfătui
re de lucru de la C.C al P.C.TL, 
rezultatele din 1979 in creșterea 
efectivelor de animale, precum 
șl sarcinile deosebit de impor

tante ce revin zootehniei in a- 
cest an.

însușindu-și intru totul indi
cațiile secretarului genera! al 
partidului, cei ce au luat cuvin- 
tul au analizat căile și mijloa
cele practica pe care trebuie ca
nalizată activitatea din zooteh
nie. pentru creșterea susținută 
a șeptelului și sporirea continuă 
a producției animaliere.

Partidpanțli la consfătuire au 
făcut, de asemenea, un fructuos

schimb de experiență in cadrul 
vizitei la complexul intercoope- 
ratist pentru creșterea și in- 
grăsarea taurinelor, din comu
na Vinători. complex care a în
registrat rezultate deosebite in 
producția de carne, ca urmare 
a preocupărilor pentru asigu
rarea bazei furajere și Îngri
jirea corespunzătoare a anima
lelor și generalizarea experien
ța! pozitive tn rlndul crescăto
rilor de animale.

tersre 7 Iată întrebări are 
aoart—. dcmer.tulu; „stilul de 
muncă*, organizării producției 
r are. deocamdată, nu au un 
răspuns concret. De ce ?

- Deoarece, la această dată 
nv.. smt de efectuat lucrări din 
toemna trecută. Prelungirea re- 
o- ---- z-e- r termenele pre
văzute a mtmziat. in primul 
rmi executarea arăturilor pe 
circ* 7 M# ha. lucrare agroteh
nică de baza, hocăritoare pentru 
medul producțiilor. Binevenită 
ere măsura luată pe plan jude
țean pentru comasarea unor uti
lare ±n alte zone. Dar. situația se 
repetă de mai mult timp la a- 
ceastâ lucrare și arătura de 
pr_măvarâ in Bărăgan nu este 
dent • soluție provizorie pentru 

-e?:ar.-e'.or. dii- 
agoind viitoarea recoltă de cul
turi prăsitoare chiar din start. 
Dec. provizoratul continuă...

Același lucru poate fi spus și 
despre fertilizări cu îngrășămin
te chimice și organice. Prezintă 
restante cooperativele din Leh- 
liu-Sat (1 350 tone față de 3 600 
tone cil este programul stabilit 
pentru administrarea gunoiului 
de grajd). Săpunari (2 830 tone 
fată de 4 200 tone), Răzvani (510 
tone față de 5 000), I.A.S. Leh- 
Hu (3 660 tone față de 6 000). 
Mai sint, de asemenea, de fer
tilizat circa 500 ha semănate cu 
culturi cerealiere păioase la 
Lehliu-Sat și 100 ha la Săpunari 
cu îngrășăminte azotoa.se. Cit 
privește asigurarea cu semințe 
la această dată nu există ineă 
In unități semințele de sfeclă de 
zahăr, cultură care se însămin- 
țează in prima parte a campa
niei de primăvară. Și, tot la ca
pitolul restanțelor, trebuie no
tată situația că, din 170 de me
canizatori necesari pentru acest 
an, nu au fost recrutați decit 50. 
O semnalăm acum ca pe o defi
ciență serioasă din munca con
siliului, care va deveni peste 
puțin timp una din justificările 
acestuia și ale unităților compo
nente. așa cum s-a intimpLat, de 
altfel, și cu un an în urmă.

în aceste condiții nu se poate 
epune cu certitudine că activi
tățile campaniei de primăvară 
vor începe la timpul optim ! 
Căci, numai pentru efectuarea 
restanțelor la arături sint ne
cesare zece zile bune de lucru, 
la capacitatea maximă...

„Va trebui să asigurăm me
canizatorilor condiții eficiente 
de muncă in cimp, cu hrană 
caldă și îndrumare directă din 
partea specialiștilor. Va trebui 
să organizăm munca pe forma
ții mari cu productivitate spo
rită în brazdă, coordonate ri
guros pentru efectuarea în tim
pul optim a lucrărilor și să acor
dăm o atenție sporită normelor 
de densitate la semănat. Mun
ca trebuie desfășurată în tarla 
și nu în ședințe, așa-zis opera
tive, prelungite și numeroase", 
este de părere președintele con
siliului unic agroindustrial. Ne 
aliniem acestei opinii, cu condi
ția ca ea să fie concretizată în 
practică, așa cum o cer dealtfel 
interesele producției.

ȘTEFAN DORGOȘAN

teșea, membru al Comisiei 
Ce*: rale de Revizie, director 
tetele la întreprinderea de an- 
tgteteăe bfi. te- Raz» N Popi, 
memer șef al Combinatului de 
fibre smteexe lași, in circum
scripția- ejetteeal* ar. 5 Iași — 
Alexandru eel B—. Maria Ele
na Rașca, prețerfinteie Comite
tului .-jeetean al Organizațiilor 
Democrației și Unftăti: Socialis
te. cercetător șțunțific princi
pal la Centrul de cercetă-: bio
logice Iași, și Lneretia Dumi- 
trasra. membru al Comitetului 
joâețeen al Organizațiilor De- 
nxxraae: și Unității Socialiste, 
profesoară la Școala populară 
ce artă lași, tn circumscripția 
•leeuxală nr. II Râducâneru.

In județul MEHEDINȚI — 
Ialtaa Plesainaru. membru ai 
C.C. al P.C_R_ prim-secretar al 
Codtetuhn județean de partid. 
In csTumscripua eleclora-â nr. 
1 Screen la

1= județul NEAMȚ — Suta
na Gâăea. membru supleant al 
Comietuuri Politic Executiv al 
CC al P CJG președintele 
Coasflinlm Culturii si Educa
ției Sorta jste. in circumscrip
ta electorala nr. 1 Piatra Neamț 
— Nord.

în juaerul OLT — leu Dinei. 
or'i bru al Comitetului Politie 
Ele,--:., al C.G. al P.CJL. vi- 
eeprtm-mmistru al guvernului. 
Eu-.-jirul construcpikr indus
triale. in orannscriptia electo
rală nr. S Balș; Ioo Ieșu, 
membru supleant al C.C. al 
PCJi. directorul Institutului ce 
cercetări pentru ecotxxnia agrară 
Burtrești. in circumscripția elec
torală nr. 5 Corabia.

în județul PRAHOVA — Cor
eei Burtică, membri al Comi
tetului Politic Executiv al C.C. 
al P.CJL viceprim-ministru al 
gcvemnini mmistrul comer
țului exterior ș: cooperării eco
nomice internaționale in ar- 
cumscripția electorală nr. 1 
Plmești-Sud.

In județul SĂLAJ — loan 
Prunca, directorul Fabricii de 
materiale izolatoare din Șim- 
leu Silvaniei, și Vasile Talpoș, 
membru al Comitetului orășe
nesc ce partid, secretar al Co
mitetului de partid al Fabricii 
da mobilă, din Șimleu Silvaniei,

în circumscripția electorală nr. 
2 Șimleu Silvaniei ; Dochia 
Farcaș, secretar al Comitetului 
de partid de la C.A.P. Surduc, 
și Voica Ianc, secretarul Comi
tetului de partid de la C.A.P. 
Năpradea, in circumscripția 
-electorală nr. 4 Jibou.

în județul TELEORMAN — 
Teodor Roman, membru al 
C.C. al P.C.R.. prim-secretar al 
Comitetului județean de par
tid in circumscripția electorală 
nr. 4 Olteni ; Marin Preda, vi
cepreședinte al Uniunii Scriito
rilor. director al Editurii „Car
tea Românească", și Laurențiu 
Fulga, vicepreședinte al Uniu
nii Scriitorilor, in circumscrip
ția nr. 5. Drăcșenei.

în județul TULCEA — Vasi- 
Hea Vlad, membru al Comi
siei Centrale de Revizie, se
cretar al Comitetului de partid, 
președintele Consiliului oame
nilor muncii de la întreprinde
rea de industrializare a pește
lui Tulcea. și Lenuța Tranulea, 
președintele Comitetului sin
dicatului de Ia întreprinderea de 
industrializare a peștelui, in 
circumscripția electorală nr. 2 
Babadag ; Octavian Bîsceanu, 
director la I.A.S. Traian, Ion Do- 
roș, director la I.A.S. Sarina- 
suf, și Dumitru Limona, direc
tor la I.A.S. „Mihail Kogălnl- 
ceanu*, în circumscripția elec
torală nr. 3 Topolog ; loan Pe
tre, membru al C.C. al P.C.R., 
prim-secretar al Comitetului 
județean de partid, în circum
scripția electorală nr. 4 Mă- 
cin.

în Județul VASLUI — Cos- 
tică Foarfecă, secretar al Co
mitetului de partid, președinte
le Consiliului oamenilor muncii 
de la întreprinderea de rul
menți Birlad și Gheorghe 
Ifrim, secretar al Comitetului 
de partid, președintele Consi
liului oamenilor muncii de la 
întreprinderea de elemente 
pneumatice, aparate de măsură 
și control Birlad, în circum
scripția electorală nr. 2 Birlad.

în județul VILCEA — Ștefan 
Andrei, membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv ol 
C.C. al P.C.R., ministrul aface
rilor externe, in circumscrip
ția electorală nr. 4 Horezu.

TV
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FROG RAMUL 1
:e.« Ora TV ie chimie (consul- 

ta;.: pentru eiet-). 11C0 Roman 
toiieton. 1LS5 Telex. 12.05 închi
derea programului.

PROGRAMELE 1 Șl 1
In jurul ord 15,30 — TRANS

MISIUNE DIRECTA DE LA 
PALATUL SPORTURILOR ȘI 
CULTURII J MAREA ADUNA

RE POPULARA, CETĂȚE
NEASCA ORGANIZATA IN 
CAPITALA CU PRILEJUL A- 
LEGERILOR DE LA 9 MARTIE.

18.30 Ctntece patriotice șl revo
luționare. 18.50 1001 de seri. 19.00 
Telejurnal. 19.35 Călătorie prin țara 
mea (XXI). 20,05 Muzică populară. 
20.30 Votul tinereții. 20.50 Sub stea
gul de glorii — program de cîn- 
tece. 21,30 Telejurnal

PROGRAMUL 1
ie.00 Telejurnal. 19.35 Călătorie prin țara mea (XJKI). 20,06 Con

cert simfonic.- în pauză : Emisiu
ne literar-muzicală „Votăm cu 
dragoste de țară". 21,30 Telejurnal.

SPORT SPORT
Incepind de astăzi în Sala Floreasca

ROMÂNIA—AUSTRIA
în „Cupa Davis“

După succesul net (5—0) înre
gistrat de echipa României cu cî- 
teva săptâmtni în urmă în fața 
Iugoslaviei, iatâ-i pe tenismenii 
tricolori în fața unui nou examen. 
Incepind de astăzi și pînă sîmbă- 
tă, Ilie Năstase și coechipierii lui 
vor intîlni reprezentanții Austriei 
într-un meci care contează pen
tru sferturile de finală ale tradi
ționalei competiții internaționale a 
„sportului alb“ — „Cupa Davis“. 
Jucătorii ambelor echipe s-au an
trenat în sala de concurs acomo- 
dindu-se cu suprafața de joc. 
Fără să aibă în componența sa 
jucători cu performanțe deosebite, 
echipa oaspete se anunță, totuși, 
un adversar dificil, cu sportivi 
experimentați, pe de-o parte, iar 
pe de altă parte trebuie să avem 
în vedere că prima noastră ra
chetă, trecînd anii de strălucire, 
nu mai beneficiază de valoarea și 
forma sportivă de altădată. Să 
sperăm că alături de Ilie Năstase, 
tînărul cupmen Florin Segărceanu 
își va reedita performanțele din 
precedentul meci cu iugoslavii și 
că, in consecință, ne vom califica 
în semifinala grupei B a zonei eu
ropene, unde vom întîlni puterni
ca selecționată a Angliei.

Echipa țării noastre este forma
tă din Ilie Năstase, Florin Segăr- 
ceanu, Dumitru Hărădău și An
drei Dtrzu. Din formația oaspeți
lor fac parte Hans Kary, Peter 
Feigl, Robert Rheiminger șl Del
mar Stiegler. Arbitrul întîlnirii — 
o veche cunoștință a sportivilor 
și publicului românesc, italianul 
Carlo Martini, ieri, la prînz, în 
saloanele hotelului Ambasador, a 
avut loc tragerea la sorți, potri
vit căreia, joi, în prima partidă 
de simplu, Ilie Năstase îl va în
tîlni pe Hans Kary, iar în conti
nuare. Florin Segărceanu va juca 
în compania lui Peter Feigl. Vi
neri este programată întîlnirea de 
dublu. Cuplurile vor fi anunțate 
cu o oră înainte de începerea 
partidei, iar sîmbătă se vor dis
puta ultimele două partide de 
simplu: Florin Segărceanu-Hans 
Kary și Ilie Năstase-Peter Feigl. 
Partidele de simplu, de joi și sîm
bătă, vor începe la orele 15,00, iar 
proba de dublu, de vineri, la 
ora 16,00.

Urăm deplin succes reprezen
tanților tricolorului românesc!

C. VASILE

M E RI DIA bl
• MIERCURI, la Jesenice, 

tn cadrul Campionatului eu
ropean de hochei pe gheață 
pentru juniori (Grupa B), se
lecționata României a învins 
eu scorul de 10—2 (6—0. 1—1, 
3—1) echipa Olandei. Astăzi 
este zi de pauză, urmind ca 
vineri echipa României să în
tâlnească selecționata Franței. 
Alte rezultate : Italia — Un
garia 7—6 (2—3, 2—1. 3—2) ; 
Austria — Franța 7—6 (1—3, 
3-2, 3-1).
• MIERCURI în cadrul 

sferturilor de finală (partide 
tur) ale „Cupei cupelor" la 
fotbal, echipele Rijeka (Iu
goslavia) și Juventus Torino 
au terminat la egalitate : 
0—0. La Tbilisi, Nantes 
(Franța) a obținut victoria 
cu 2—0 (0—0) in partida cu 
Dinamo Moscova. întâlnirile 
retur sint programate la 19 
martie.
• PE PÎIWIILE din îm

prejurimile localității Sla'vsk 
(U.R.S.S.) au început între
cerile „Dinamoviadei" la 
schi alpin. în proba mascu
lină de slalom special, vic
toria a revenit sportivului 
român Ion Cavași, cronome
trat in două manșe cu tim
pul de l’29”46/100, urmat de 
poleqpzul Jan Walkosz — 
1’29”51/100. Pirtia de concurs 
a măsurat 480 m. (diferență 
de nivel 135 m) și a fost pi
chetată cu 52 de porți.

Proba similară feminină a

fost ciștigată de schloarea 
poloneză Eva Grabowska, 
cu timpul de l’33”89/100.

• REZULTATE înregis
trate în primul tur al tur
neului international feminin 
de tenis de a Dallas (Texas): 
Wendy Turnbull — Penaut 
Louie 6—1, 6—1: Kim Sands
— Glynis Coles 4—6, 6—4,
6— 4: Yvonne Vermaak — 
Virginia Ruzici 6—7, 7—6,
7— 6; Sylvia Hanika — Sherry 
Acker 3—6, 6—2, 6—3; Mar
tina Navratilova — Beth 
Norton 6—*1, 6—4.
• LA COPENHAGA, in 

prezența a peste 3 000 de 
spectatori, a început meciul 
de tenis dintre echipa S.U.A. 
și o selecționată europeană 
După prima zi de întreceri, 
scorul este egal : 1—1. Adria
no Panatta l-a întrecut cu 
6—4, 6—4 pe Vitas Gerulai- 
tis, iar Jimmy Connors a 
ciștigat cu 6—3, 6—2 partida 
cu Bjorn Borg.
• IN TURNEUL interna

țional de șah de la Reykja
vik, după 9 runde, conti
nuă să conducă Kupreicik 
(U.R.S.S.), cu 6,5 puncte (1), 
urmat de Sosonko (Olanda)
— 6,5 puncte, Browne 
(S.U.A.) — 5,5 puncte <1).

Rezultate înregistrate în 
runda a 9-a : Kupreicik — 
Angantysson 1—0 ; Sosonko
— Sigurjonsson 1—0 ; Miles
— Arnasson remiză ; Helgi 
Olafsson — Byrne remiză.

>

azotoa.se


Pacea, destinderea, cooperarea internaționala -

După marea victorie a reprezentanților 
forțelor patriotice in alegerile generale

PREZENȚE ROMÂNEȘTI obiective supreme pentru prezentul

din Rhodesia
SCHIMB DE MESAJE INTRE PREȘEDINTELE» Șl omenim

NICOLAE CEAUȘESCU Șl PREȘEDINTELE
REPUBLICII ARABE SIRIENE. HAFEZ AL ASSAD

SALISBURY 5 (Agerpres) — 
Toate cele nouă formațiuni po
litice care au participat la scru
tinul desfășurat în Rhodesia în 
perioada 27—29 februarie au ac
ceptat rezultatele acestei con
sultări •' electorale — a anunțat 
un purtător de cuvînt al guver
natorului britanic, lordul Soames, 
relevă agenția Associated Press.

MONROVIA 5 (Agerpres) — 
Șeful statului liberian, William 
Tolbert jr., care este și președin
tele in exercițiu al Organizației 
Unității Africane, și-a exprimat 
satisfacția față, de modul liber 
și echitabil ta care s-au desfășu
rat alegerile din Rhodesia, sol
date cu victoria netă a reprezen
tanților forțelor patriotice.

ACCRA 5 (Agerpres) — In
tr-un mesaj adresat de guvernul 
Ghanei președintelui Z.A.N.U. — 
F.P., Robert Mugabe, dat publi
cității la Accra, se arată că 
victoria sa în alegerile parla
mentare din Rhodesia reprezin
tă rezultatul „luptei eroice a 
patrioților Zimbabwe împotriva 
forțelor colonialismului și ra
sismului".

primul guvern al viitorului stat 
independent Zimbabwe, Robert 
Mugabe, președintele 
Naționale 
(Z.A.N.U. 
miercuri, 
birile cu 
ritelor partide politice din țară 
ta vederea creării cabinetului 
său.

Prima 1 
cu Joshua 
Uniunii 
Zimbabwe 
organizație
Z.A.N.U.
Frontul Patriotic

Uniunii 
Africane Zimbabwe 

— F.P.), a început 
la Salisbury, convor- 
reprezentanți ai dife-

întrevedere a avut-o 
Nkomo. președintele 
Poporului African 

(Z.A.P.U. — F.P.), 
care, împreună cu 

— F.P., a constituit 
conducăto-

rul luptei de eliberare a po
porului Zimbabwe.

SALISBURY 5 (Agerpres). — 
Robert Mugabe, președintele 
Z.A.N.U., și Joshua Nkomo, 
președintele Z.A.P.U., au con
venit, in cadrul convorbirilor 
pe care le-au avut miercuri, la 
Salisbury, să formeze un guvern 
de coaliție — a 
tarul adjunct al 
tru 
Edison 
agențiile U.P.I. și TASS. El a 
precizat că viitorul guvern al 
statului independent Zimbabwe 
va fi un guvern al Frontului 
Patriotic.

problemele 
Zvobgo

anunțat seere- 
Z.A.N.U. pen- 

informatulor, 
— informează

ci viitorul guvern *1

„Frontul Democrației și Unității Socialiste tși rea
firmă convingerea că în lume există forțe capabile 
să asigure continuarea cnrsului spre destindere, să 
pretntimpine o nouă conflagrație mondială, să con
tribuie la rezolvarea problemelor litigioase pe cale 
pașnică, să determine instaurarea unui climat de secu
ritate și colaborare rodnică intre națiuni".

(Din Manifestul Frontului Democrației
și Unității Socialiste)

cetățeni ai 
vor 

la 
da 

toate 
excep-

NAȚIUNILE UNITE 
(Agerpres). — Exprimindu-și 
deosebita satisfacție in legă
tură cu victoria istorică ob
ținută de reprezentanții for
țelor patriotice în alegerile 
din Zimbabwe, grupul țări
lor nealiniate la O.N.U. în
trunit la sediul din New 
York al Națiunilor Unite, a 
adresat un mesaj de felici
tare copreședinților Frontu
lui Patriotic, Robert Mugabe 
și Joshua Nkomo.

în această victorie, țările 
nealiniate văd contribuția 
istorică a poporului Zimbab
we, sub conducerea F.P., la 
eliberarea popoarelor din 
Africa de dominația rasistă 
și colonialistă, o încurajare 
pentru toate popoarele ce 
luptă pentru eliberare na
țională și independență și o 
confirmare a principiilor 
nealinierii. Salutind această 
victorie — se spune în me
saj — țările nealiniate o con
sideră drept o confirmare a 
faptului că tendința istorică 
spre eliberare este irever
sibilă.

1 M

V

Intensificarea participării 
țării noastre la diviziunea in
ternațională a muncii, lărgi
rea schimburilor economice si 
a cooperării in producție cu 
alte state înregistrează,

- -

•x -• ■ ~ .Țfț. •»—

—

de an, succese notabile. Un 
argument expresiv în acest 
sens il oferă și această ima
gine din Libia, infățișind clă
diri ridicate de constructorii 
români.

an

Înaltă apreciere pentru activitatea internațională 
a țării noastre

PROBLEME IN SUSPENSIE PE AGENDA
CONFERINȚEI O.N.U. ASUPRA DREPTULUI MARI!

LAGOS 5 (Agerpres) — Re
zultatul alegerilor din Rhodesia 
reprezintă „o victorie a intregii 
Africi Împotriva forțelor rasis
mului, colonialismului și impe
rialismului". a declarat președin
tele Nigeriei, Alhaji Shehu 
Shagari. Succesul înregistrat ta 
alegeri de forțele patriotice, a 
subliniat el, constituie, totodată, 
un impuls pentru accelerarea 
procesului de decolonizare și de 
eliberare a întregului continent 
african.

ADDIS ABEBA 5 (Agerpres) 
— Intr-un comunicat dat publi
cității la sediul Organizației Uni
tății Africane (O.U.A.) se men
ționează că rezultatul alegerilor 
desfășurate în Rhodesia consti
tuie „o victorie a Frontului pa
triotic, precum și un indiciu al 
înaltei responsabilități politice 
a poporului Zimbabwe". Comu
nicatul adresează un apel către 
întreaga populație a țării să 
sprijine noile organe conducă
toare ale statului — desemnate 
potrivit rezultatelor acestor ale
geri, să acționeze pentru întă
rirea unității sale, ta prezent 
mai necesară ca oriclnd.

Pe de altă parte, documentul 
menționează că O.U.A. nu va 
tolera nici un fel de intervenție 
străină în treburile interne ale 
noului stat.

LONDRA 5 (Agerpres). — In
tr-o declarație făcută, marți, in 
parlament, ministrul afacerilor 
externe al Marii Britanii, lordul 
Carrington, a subliniat că 
„poporul rhodesian și-a făcut 
cunoscută opțiunea ta ce pri
vește guvernul. în baza condi
țiilor cohvenite, la Lancaster 
House, de toate părțile, care 
s-au angajat să accepte rezul
tatele alegerilor". Ministrul a 
adăugat : „Sarcina Marii Bri
tanii constă de acum ta spri
jinirea unui transfer ordonat al 
puterii către un guvern stabil. 
Guvernul Britanic va face tot 
ce-i stă în putintâ pentru a 
facilita această tranziție și a 
contribui la depășirea oricăror 
probleme care ar putea apărea 
în perioada ce rămîne pină la 
obținerea deplină a independen
ței".

SALISBURY 5 (Agerpres). — 
Premierul desemnat să formeze

j
Sărbătoarea Ghanei

Ghana, care poartă numele uneia dintre cele mai veehi 
civilizații care a strălucit secole de-a rindal pe ceasta vestică 
a continentului african, denumită „Coasta de aur", sărbătorește 
astăzi 23 de ani de la proclamarea independentei, fiind primul 
stat din Africa tropicală care a abolit sistemul colonial.

Actul de la 6 martie 1957 a creat premisele lichidării 
grelelor urmări ale dominației coloniale, ale edificării unei 
economii naționale de stoc stătătoare. Valoriliearea potenția
lului material și uman, conjugată eu eforturile proprii au 
devenit baza intregii politici de dezvoltare ecooomieo-socială. 
Cu toate că agricultura continuă să dețină o pondere însem
nată in economia țării, ocupind circa 85 la sută din populația 
activă, autoritățile de la Acera iși concentrează ta prezent 
eforturile spre crearea unei industrii naționale menite să 
valorifice la un nivel superior bogățiile naturale. .Amplul 
program de dezvoltare economică și socială a țării este 
ilustrat plastic prin lozinca : „Asigurați-să hrana proprie, 
aprovizionați industria", familiară tuturor ghanezilor. Tinâra 
industrie, in continuă creștere și modernizare, se bazează in 
primul rind pe o serie de resurse naturale ea bauxită, mangan. 
aur. diamante și materii prime alimentare. In ultimii ani ai 
celui de al doilea plan cincinal din istoria Ghanei. 1976—1980, 
a intrat in iuncțiune o mare fabrică de aluminiu la Tema, in 
apropiere de capitala țării, care are o capacitate de peste 
200 090 tone anual. Tot aici, pe coastă, se află și cea mai mare 
rafinărie ghaneză. Descoperirea unor importante zăcăminte 
de petrol in zona platoului continental de la Saltpond, in 
vestul orașului Accra, a deschis noi perspective industriei 
prelucrătoare. Țițeiul extras va permite realizarea unor im
portante economii, prin reducerea importurilor și va crea noi 
disponibilități financiare pentru dezvoltarea de noi sectoare 
economice, de limitare a dependenței de exportul de cacao, 
care pină nu demult constituia principala sursă de venituri 
a tării.

în ritm intens se lucrează la finalizarea lucrărilor de con
strucție a complexului siderurgie de la Oppon—Monsi, care 
va avea o capacitate de 200 OM tone oțel anual, și a uzinei 
metalurgice de lingă orașul Sekondi, dta apropierea zăcămin- 
tului de fier Vuovuoso, care va intra in funcțiune în acest 
an cu o capacitate de 200 OM tone de fontă și oțel. Din zgură 
se vor produce peste 80 000 tone de oxid de aluminiu, 300 0M 
tone cărămizi și 50 OM tone îngrășăminte.

Marele potențial hidroenergetic al Ghanei este in plin curs 
de valorificare. Prin ridicarea barajului de la .Akosomba, de 
pe fluviul Volta, a unui lac artificial cu o suprafață de 9 000 
km p (cel mai mare de acest gen din lume) și construirea 
centralei de la Kpong, a doua ca mărime dta țară, s-a făcut 
un important pas spre rezolvarea problemei energiei electrice.

Intre România și Ghana se dezvoltă relații de cooperare 
economică și tehnico-științifică cu largi perspective de 
adincire și diversificare pe multiple planuri, in interesul 
ambelor țări și popoare al cauzei păcii și securității interna
ționale.

în cefe opt sesiuni preceden
te. conferința. prin eforturi in
tense și taielungate. a reușit să 
elaboreze un text de negociere, 
care conține aohztt: acceptabile 
ta majoritatea problemelor ce 
vor face otoectul unei viitoare 
cocveețu asupra dreptului mării. 
Este vorba de probîeme cu im
putata politice. strategice, eco
nomice M de altă natură. de im
portanță deosebită pentru state, 
cum ar fi regimul mării terito
riale. pasajul inofensiv al vase
lor străine in acest spațiu ma
ritim. navigația prin sîrimtorile 
internaționale, regimul statelor- 
arhipelag. zona economică (o 
nouă instituție a dreptului 
mării), statutul mării libere, 
zona internațională (respectiv, 
bogățiile teritoriilor submarine 
de dincolo de jurisdicția națio
nală — o altă nouă instituție), 
cercetarea științifică marină, re
glementarea diferendelor ce vor 
apărea ta procesul aplicării și 
interpretării viitoarei convenții. 
Asupra acestor probleme, pre
cum si a altora conexe, există 
soluții elaborate, susceptibile, in 
bună măsură, să fie adoptate 
prin consens.

în același timp, un număr de 
chestiuni de o mare importanță 
stat tacă ta suspensie. Sesiunea 
a noua urmează să-și concen
treze atenția asupra acestor pro
bleme. printre care figurează 
cete legate de regimul de ex
ploatare a bogățiilor zonei in
ternaționale, condițiile financia
re ale contractelor privind 
această exploatare, organele vi
itoarei autorități a dreptului 
mării (o nouă instituție interna
țională). competența acestor or
gane. dreptul de acces al state
lor fără litoral și geografic de
zavantajate la resursele piscicole 
din noile zone economice, fixa
rea limitei exterioare (spre 
larg) a platourilor continentale, 
delimitarea spatiilor 
Intre statele limitrofe 
față ta fată ș.a.

în aceste chestiuni,
rfte elaborate ptaă în prezent nu 
stat tacă satisfăcătoare pentru 
toate statele. Sesiunea actuală 
are obiectivul de a soluționa 
toate aceste probleme, pentru a 
se putea trece la oficializarea 
proiectului de convenție și, ulte
rior, la adoptarea acestuia de 
către state.

tărilor ta scopul rezolvării pe 
cale pașnică, prin tratative, a 
tuturor problemelor si situații
lor de încordare existente in di
ferite zone dta lume. articolul 
subliniază fastul că tara noas
tră — prezentă activă ta politica 
internațională — are un cuvtat 
important datorită 
pe care le pune la 
tării sale, principii 
salvgardarea păcii 
fericirii tuturor popoarelor ta

in încheiere ziarul se referă 
la chemarea adresată tuturor po
poarelor de președintele Româ
niei, tovarășul Nicolae Ceausescu 
cu prilejul celui de-a! II-lea 
Congres al F.D.U.S. pentru a-si 
intensifica eforturile în vederea 
diminuării stării de tensiune 
existente ta lume, pentru a asi
gura ca înfăptuirea securității 
europene să constituie o contri
buție importantă la lupta pen
tru o politică de destindere si 
pace în lumea întreagă.

nrincfoiilor 
baza activi- 
oe urmăresc 

asigurarea

Colaborare multiplă 
între România 
și Bangladesh

DACCA 5 (Agerpres). — La 
Dacca a fost semnat un contract 
privind livrarea de către Româ
nia a echipamentelor pentru o 
fabrică de mobilă, ce urmează 
să fie construită în orașul Chit
tagong. România va asigura, de 
asemenea, proiectele si asistenta 
tehnică pentru montarea si pu
nerea ta funcțiune a acestui 
obiectiv.

Contractul se înscrie ta cadrul 
Acordului de cooperare econo
mică și tehnică existent între 
cete două țări și al bunelor ra
porturi comerciale si de coope
rare economică bilaterală, 
linia

pe 
colaborării multiple din- 

România Bangladesh,

T inert!
României ca se 
prezenta la urne 
9 martie Iși var 
votul pentru 

realizările remarcabile, 
ționale ale acestor ani de mun
că eroică și rodnică a întregului 
popor și pentru transpunerea ta 
viață a programului adoptat de 
Congresul al XII-lea al Partidu
lui Comunist Român 
ție a înfloririi patriei 
prtei lor Împliniri tn 
itoarei legislaturi.

Acest vot va fi, 
timp, expresia adeziunii depli
ne la politica externă ■ Româ
niei socialiste, care i-a adus 
țării noastre un înalt șl bine
meritat prestigiu ta lume — o 
politică de pace, destindere și 
cooperare Internațională dato
rită căreia toți cei ce nu au 
Împlinit tacă 35 de ani nu au 
cunoscut — decit din auzite — 
ororile războiului „cald", iar cei 
ce vor participa pentru prima, 
oară la alegeri nici vicisitudi
nile „războiului rece*. Desigur, 
nici un stat nu-și poate aroga 
ta exclusivitate meritul pentru 
faptul că o generație Întreagă a 
fost scutită ta Europa cel pu
țin, de experiența tragică a răz
boiului. Menținerea păcii ta a- 
ceastă parte a lumii este re
zultatul voinței șl luptei tutu
ror popoarelor europene. , Dar 
România s-a numărat printre 
promotorii cei mai fermi, 
consecvenți și mai activi 
cauzei păcii și destinderii 
temaționale — politică legată 
indisolubil de activitatea pro
digioasă a aceluia ce a fost șl 
este Inițiatorul șl Înfăptuitorul 
ei cel mai strălucit, secretarul 
general al partidului nostru, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
personalitate de prim rang a 
vieții internaționale. Explica
ția contribuției deosebit de a- 
preciate a României la consoli
darea păcii, progresul .destin
derii și dezvoltarea cooperării 
rodnice Intre națiuni este sim
plă șl evidentă : opera con
structivă de proporții în care 
3-a angajat poporul nostru are 
nevoie de un cadru internațio
nal propice, optim, pe care 
numai un asemenea climat . îl 
poate asigura. înaltul «presti
giu Internațional al României 
și al reprezentantului ei cel mai 
autorizat, 
Ceaușescu, 
coincidența deplină dintre orien
tările și obiectivele politicii ei 
externe și aspirațiile funda
mentale ale întregii omeniri. 
Căci pacea a constituit dintot- 
deauna dezideratul cel mai fier
binte al popoarelor, iar răz
boiul — consecința nesocotirii

— garan- 
șf a pro- 
onil vi

ta același

volnțeî lor de către forțele ale 
căror interese meschine au do- 
bîndit ta mod nepermis un cîș- 
tig de cauză temporar. Vigoarea 
și viabilitatea politicii externe 
românești s-au materializat In 
decursul anilor in nenumărate 
Idei și acțiuni, inițiative și pro
puneri principiale și construc
tive tinzind Ia abolirea defini
tivă a vechii politici imperia
liste de forță și dominație din 
viața internațională, la Întro
narea unor relații Interstatale 
noi, fundate pe respectarea in
dependenței și suveranității na
ționale, egalitatea în drepturi, 
neamestecul tn treburile in-

i

martie

tovarășul Nicolae 
rezidă tocmai în

terne șl avantajul reciproc, pe 
nereenrgere* Ia forță și Ia a- 
menințarea cu forța, pe drep
tul sacru, imprescriptibil al 
fiecărui popor de a-și hotărî in 
mod liber destinele, calea pro
priei dezvoltări. După cum se 
știe aceste acțiuni și inițiative 
au fost apreciate de către opi
nia publică internațională drept 
contribuții de prim rang la dez
baterea și soluționarea proble
melor mondiale — datorită ca
racterului lor realist și în a- 
celași timp novator, conferite 
de analiza profundă, științifică 
a realităților și fenomenelor cu 
care este confruntată lumea 
contemporană. România a pre
zentat, intr-adevăr, propuneri 
și măsuri coerente, realiste și 
constructive, în toate problemele 
de care depind pacea, liberta
tea și progresul popoarelor, fie 
că este vorba de dezarmare, de 
edificarea securității și coope
rării în Europa, de lichidarea 
subdezvoltării și instaurarea

noii ordini economice mon
diale, soluționarea exclusiv pe 
cale politică, prin tratative, a 
focarelor de conflict și tensiu
ne, a tuturor diferendelor din
tre state, democratizarea re
lațiilor internaționale sau creș
terea rolului O.N.U. Confir- 
mînd justețea orientărilor fun
damentale ale politicii externe 
a României socialiste. Congre
sul al XII-lea al partidului 
a hotărit ca ea să fie promo
vată și in viitor cu aceeași con
secvență și energie.

Votul de la 9 martie va fi 
așadar și un vot pentru conti
nuarea acestei politici al că
rei unlo obiectiv il constituie 
menținerea și consolidarea pă
cii, diminuarea Încordării, crea
scă unui climat de destindere 
și cooperare internațională. Or, 
o asemenea acțiune este în pre
zent, ctad nori amenințători 
întunecă orizontul vieții mon
diale, mai necesară ca oriclnd. 
Persistența și accentuarea ten
dințelor spre consolidarea sau 
reîmpărțirea 
fluență au < . _
dare vizibilă, Îngrijorătoare, « 
climatului relațiilor internațio
nale. Fără tndoială că încorda
rea apărută între diverse state 
și grupări de state comportă 
imense primejdii pentru pacea 
și independența popoarelor. Un 
conflict generalizat in condi
țiile potențialului de distrugere 
acumulat prin cursa înarmări
lor ar reprezenta un dezastru 
de dimensiuni greu de Imaginat. 
Pericolul cel mai direct și Imi
nent U constituie însă revenirea 
la practicile profund dăunătoare 
ale „războiului rece", la atmos
fera de Încordare și suspiciune, 
de neîncredere și confruntare 
sterilă din prima perioadă post
belică. Ca și pacea, destinderea 
este indivizibilă, ea nu poate 
fi Înfăptuită decit la scară glo
bală șl prin participarea tu
turor. De aceea, România a a- 
dresai un apel vibrant condu
cătorilor de state și guverne, 
oamenilor politici, opiniei pu
blice, de a manifesta spiritul 
de responsabilitate și reținere 
necesar pentru a se opri dete
riorarea situației mondiale șl 
a se face toi ce este posibil 
pentru reluarea și continuarea 
cursului spre destindere, înțe
legere șl cooperare 
nală, corespunzător 
vitale ale tuturor ______
lor. în ce o privește, convinsă, 
că, prin eforturile statelor in
teresate ta salvgardarea păcii, 
prin acțiunea unită și fermă a 
tuturor forțelor antiimperialiste, 
evoluția spre o nouă confla
grație mondială sau spre bari
cadele războiului rece poate fi 
oprită. România va acționa cu 
toată hotărîrea pentru triumful 
păcii, destfhderii și conlucră
rii rodnice între națiuni.

Prin votul pe care îl vom da 
candidaților F.D.U.S. la alege
rile de la 9 martie, putem con
feri deci acestei acțiuni stărui
toare în serviciul nobil al pă
cii forța ce rezultă din adeziu
nea și unitatea întregului 
tru popor în jurul forței 
politice conducătoare. 
Comunist Român, al 
lui său general, 
Nicolae Ceaușescu.

i zonelor de in- 
determinat o degr ■ 
ă. Îngrijorătoare. “

Internațio- 
intereselor 

popoarc-

nos- 
sale 

Partidul 
secretaru- 
tovarășul

AL. IANCU

• pe scurt • pe scurt * pe scurt ♦
PRODUCȚIA DE CEREALE 

A LUMII ÎN 1979
Potrivit unui raport al Orga

nizației Națiunilor Unite pentru 
Alimentație și Agricultură 
(F.A.O), dat publicității la Roma, 
producția de cereale a lumii a 
fost în 1979 de 1,53 miliarde tone, 
inregistrind un ușor recul în 
comparație cu nivelul, record, 
atins în anul .1978 (1,59 miliarde 
tone), dar situindu-se totuși p« 
locul al doilea in statisticile 
anuale de pină acum. Producția 
de grîu a scăzut de Ia 449 mi
lioane tone Ia 421 milioane, iar 
cea de orez de la 383 la 374 mi
lioane tone. Cauza principală a 
declinului a fost insuficiența 
precipitațiilor in anumite zone 
ale globului.

Totodată, constată raportul, 
anul trecut s-a dublat la 25 nu
mărul țărilor confruntate cu 
criza alimentară. Cele mai multe 
dintre acestea — 17 — sînt țări 
africane.

maritime 
și situate

formulă-

R.P.D. COREEANA - Imagine de la Complexul de vinalon „8 Fe
bruarie" din orașul Hamhung, una dintre întreprinderile coreene 

care se definește prin inaltul grad de automatizare

Oi i.~’

BAZIL ȘTEFAN

Veto britanic în cadrul reuniunii ministeriale
a C. E. E

Miniștrii agriculturii din cele 
nouă țări membre ale Pieței 
comune na au reușit nici ta ca
drul reuniunii de la începutul 
acestei săptămîni să soluționeze 
conflictul care opune Franța și 
Marea Britanie în problema ex
porturilor britanice de carne de 
ovine. In cea de-a doua zi a lu
crărilor reuniunii, marți, Fran
ța a respins propunerea de com
promis înaintată de Comisia 
C.E.E., care sugera, in schimbul 
deschiderii imediate și complete 
a frontierelor în favoarea ex
porturilor britanice, un ajutor 
comunitar care să fie împărțit 
între crescătorii de vite 
Franța, Marea Britanie și 
landa.

Partea franceză a cerut 
acest ajutor să servească la 
nanțarea achizițiilor cu caracter 
de intervenție pe piața france
ză, destinat să susțină cursul 
producției interne și să garan
teze veniturile celor 150 000 de 
crescători francezi. Dar această 
cerere s-a izbit de vetoul bri
tanic.

In prezent. Franța aplică un 
sistem național de salvgardare.

care ii permite în timpul unei 
anumite perioade a anului să 
închidă complet frontierele în 
privința importurilor de carne 
de ovine, iar în restul anului să 
aplice o taxă compensatorie, 
pentru a acoperi diferențele de 
prețuri.

Ca urmare a acestui nou eșec, 
dosarul „războiului cărnii de 
ovine" va figura în agenda a- 
propiatei reuniuni la nivel înalt 
a C.E.E., programată pentru 31 
martie și 1 aprilie.

din 
Ir-

ra 
fi-

CONVORBIRI SIRIANO— 
LIBANEZE

La Încheierea unei scurte vizi
te în Siria, ministrul libanez al 
afacerilor externe, F u a d 
Boutros, a declarat presei că el 
și conducătorii sirieni au con
venit asupra „cîtorva ouncte de 
vedere" referitoare la situația 
politică din Liban sau cea care 
ar putea rezulta din „redesfă- 
șurarea parțială" a Forței Arabe 
de Descurajare (F.A.D.) ta unele 
regiuni ale Libanului.

Boutros a adăugat că convor
birile siriano-libaneze pe plan- 
militar și politic vor continua.

• WILLY BRANDT, pre
ședintele Partidului Social- 
Democrat din Republica Fe
derală Germania, a deschis 
marți la Luxemburg, in ca
drul celui de-al XI-lea Con
gres al Uniunii partidelor so
cialiste din țările membre ale 
C.E.E., o dezbatere pe tema 
„Europa, factor al păcii". 
După cum transmite agenția 
France Presse, el a insistat 
asupra efectelor pozitive ale 
politicii de destindere, ale 
contactelor politice și dialo
gului între țările participan
te la Conferința pentru secu
ritate și cooperare in Europa.

® ÎN CANADA continuă 
creșterea prețurilor produselor 
alimentare. Din datele prezen
tate de Ministerul Agriculturii 
al acestei țări rezultă că numai 
în cursul lunii trecute creșterea 
medie a fost de 1,4 la sută, iar

pe ansamblul ultimelor 12 luni 
s-a înregistrat o majorare de 9.4 
Ia sută a costului mărfurilor a- 
limentare.

ARGENTINA : PRECIZĂRI 
PRIVIND DIALOGUL DIN
TRE MILITARI ȘI CIVILI

Primele contacte în vederea 
Inițierii dialogului dintre puterea 
executivă și formațiunile politice 
din Argentina vor avea loc la 
13 martie — s-a anunțat oficial 
la Buenos Aires. în acest scop, 
ministrul de interne, generalul 
Albano Harguindeguy, a convo
cat, pentru zilele de 11 și 12 
martie, pe guvernatorii provin
ciilor argentiniene, pentru a 
aborda cu aceștia aspecte ale 
pregătirii și desfășurării dialo
gului amintit. Se precizează că, 
la încheierea dezbaterilor pe 
această temă, în ziua de 13 mar
tie, va lua cuvîntul președintele 
țării, generalul Jorge Rafael Vi
dei a.

DECRETE ÎN NICARAGUA
Guvernul de Reconstrucție Na

țională din Nicaragua a consfin
țit. prin decrete cu putere de 
lege, exproprierea terenurilor a- 
gricole ăparținînd vechilor mo
șieri, sprijinitori ai fostului gu
vern Somoza, și care au foșt 
ocupate de țărani fără pămînt, 
cu prilejul preluării puterii, la 
19 iulie 1979, de către actualele 
autorități.

Anterior, au fost pronțulgate 
decretele prin care proprietățile 
agrare ale familiei Somoza au 
fost naționalizate.

Alte decrete stipulează crearea 
Consiliului Superior al Educației 
și Invățămintului, însărcinat cu 
elaborarea politicii de formare a 
cadrelor necesare în procesul 
de dezvoltare a țării, si a Mi
nisterului Justiției, care, alături 
de Curtea Supremă de Justiție, 
reprezintă organismele consulta
tive ale Juntei în materie de 
legislație.

*

**

„Zi națională 
a bicicletelor**

Camera Reprezentanților a Congresului 
S.U.A. a adoptat, cu 318 voturi pentru și 
3 contra, un proiect de lege privind pro
clamarea zilei de 1 mai drept „Zi națio
nală a bicicletelor". In cadrul dezbaterilor, 
parlamentarii americani au subliniat că, 
dacă bicicletele ar fi folosite mai mult de 
populație, ar putea fi economisite mari 
cantități de benzină consumate acum de 
automobile. Se precizează că în S.U.A. 
există 100 milioane de biciclete.

Proiectul de lege a fost trimis Sena
tului spre a fi luat in dezbatere.

Vaste regiuni din Brazilia 
afectate de inundații

Tn recentele inundații care au afectat 
vaste regiuni din Brazilia și-au pierdut 
viața circa 50 de persoane, iar numărul 
locuitorilor sinistrați se ridică la aproxi
mativ 270 000 — a anunțat un purtător de 
cuvlnt al Ministerului de Interne al aces
tei țări El a precizat că statele care au

fost cel mai greu lovite de inundații sini 
Bahia, Para și Goias. Revărsarea apelor 
a provocat, de asemenea, pieirea unui 
important număr de vite și daune consi
derabile culturilor agricole, fiind afecta
te, totodată, rețeaua rutieră și funcționa
rea sistemelor de comunicații. Totalul 
daunelor nu a fost încă determinat.

Decepționatul delincvent

„Decepționat" de faptul că nu a găsit 
decit 50 de dolari în casa de bani a unui 
supermagazin din Miami, pe care l-a 
atacat, un răufăcător a hotărit să se 
transforme, timp de trei ore. in... casier. 
După ce i-a închis, sub amenințarea ar
melor, pe cei trei salari ați ai magazinului 
intr-o cameră, banditul s-a instalat la 
casă, urmărind să-și încaseze singur o 
pradă ceva mai substanțială. De notat că

In acest interval două patrule de poliție 
au efectuat controale de rutină in maga
zin, dar banditul a reușit să le inducă in 
eroare, declarind că este... un nou anga
jat. Poliția americană a deschis o anchetă 
pentru prinderea acestui răufăcător care 
se pare , că inaugurează o nouă „metodă" 
în rindurile, și așa numeroase, ale autori
lor de spargeri din Statele Unite.

Hipersomnie

Printre tulburările somnului, cea mai 
cunoscută este insomnia. Puțini sînt. dim
potrivă, cei care cunosc fenomenul anta
gonist, nevoia de a dormi fără încetare 
Cunoscut sub numele de hipersomnie. sin 
dromul lui Gilineau sau sindromul lui 
Pickwick, după numele eroului lui Dic
kens, care dormea tot timpul, acest feno
men nu a fost diagnosticat niciodată la 
alte viețuitoare in afară de om. Unul 
dintre cei mai cunoscuți specialiști in do
meniu, dr. Deement (sic .') — Franța — a 
reușit să detecteze, p'entru prima oară 
clini afectați de această disfuncție. Teo
ria sa, pe care iși propune s-o verifice 
prin numeroase experiențe, se referă Iu 
ereditate.
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